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în interesul dezvoltării economico-sociale, 

pentru a asigura energia și combustibilii 

necesari bunului mers al economiei naționale 

MĂSURI SEVERE, APUCAU Cil MAH
PENTRU i\t UIMII STRICTA

în cadrul unui nou dialog de lucru purtat cu cadre de conducere și specialiști ii NORMELE III COSI APBOBATE!
din domeniul mecanizării agriculturii și construcției de mașini

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a analizat stadiul îndeplinirii sarcinilor 
privind realizarea unor mașini agricole 

moderne, de mare randament

In ansamblul mecanismului economic, desfă
șurarea in bune condiții a întregii activități 
productive, îndeplinirea ritmică, integrală, a tu
turor angajamentelor asumate reprezintă fac
torii esențiali pentru realizarea neabătută a 
obiectivelor de dezvoltare armonioasă economi
ca și socială a țârii. In acest context, asigu
rarea resurselor energetice necesare este o 
condiție primordială, de maximă importanță. 
Decretul privind unele măsuri pentru raționali
zarea consumului de gaze naturale și energie 
electrică a adus, in acest sens, o sporire a exi
gențelor, a răspunderii față de problematica 
economisirii energiei. Ințelegind însemnătatea 
acestui imperativ al dezvoltării economice In 
actuala perioadă, colectivele de oameni ai 
muncii de pe întreg cuprinsă! țârii au acționat 
și acționează perseverent, zi de zi, pentru în
cadrarea riguroasă in cotele alocate pentru 
asigurarea funcționării proceselor de producție 
la inaltele ritmuri prevăzute in programele dez
voltării economice și sociale. O privire, acum, 
la citeva zile după punerea în aplicare a 
Decretului, asupra consumurilor realizate in ju
dețe și la marii consumatori relevă natura efor
turilor depuse, atit la fiecare loc de muncă, 
cit și acasă. Dacă inainte de apariția Decretu
lui, in zilele de 3 și 4 februarie, in județul Alba 
se depășea consumul orar aprobat cu circa 
11 MW, in zilele care au urmat punerii în apli
care a Decretului, consumul in acest județ s-a 
redus la o... depășire a puterii orare de 2-5 
MW, in ziua de 11 februarie puterea aprobată

era depășită cu 8 MW, In 12 februarie cu 9 
MW. Așadar, după un debut buri, o diminuare 
a puterii absorbite din sistemul energetic na
țional cu circa 7 MW, consumul a început să 
crească. Județul Argeș, de la o depășire cu 
9 MW in medie, in zilele de 3-4 februarie, 
ajunge la depășiri, de la o zi la alta, ascilind 
între 3 și 9 MW. Constanța de la o depășire 
foarte mare, de 53 MW, in nt-edite, in peirioada 
anterioară aplicării Decretului, ajunge la de
pășiri de puteri orare de 10 MW (10 februarie), 
17 MW (în 11 februarie), 13 MW (în 12 fe
bruarie). Exemple de acest fel putem să pre
zentăm și in continuare, cu alte județe, cu alți 
mari consumatori care, in pofida prevederilor 
Decretului, a exigențelor energetice pentru a- 
ceastă perioadă continuă să consume mult, 
inadmisibil de mult peste cotele alocate. Fap
tul că s-a realizat deja o reducere substanțială 
a consumurilor arată că se poateț acolo unde 
se apelează la resurse de... inițiativă. Este, insă, 
necesar ca in aceste zile să se acționeze cu 
mai multă hotărire, cu exigență și răspunde^ 
pentru încadrarea strictă în cotele alocate și 
palierele de consum prevăzute. Nu trebuie să 
existe nici un depășitor de consum energetic, 
de gaze naturale ; încadrarea în Mitele de 
consum aprobate asigură economie? naționale 
vigoarea necesară desfășurării unor procese 
productive ritmice, de înalt nivel al -eficienței 
care să asigure îndeplinirea exemplar a sar
cinilor de plan pentru acest an.

• SĂ ACȚIONĂM CU TOATE FORȚELE PENTRU ÎNFĂPTUIREA IN CELE 
MAI BUNE CONDIȚII A PLANULUI PE ACEST AN 
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Un proces continuu de maturizare 
ideologică și organizatorică

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar gene- 
ral al Partidului Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a analizat, simbâ- 
tă, cu cadre de conducere și specialiști din do
meniul mecanizării agriculturii și construcției de 
mașini, stadiul îndeplinirii sarcinilor privind reali
zarea unor mașini agricole moderne, de mare 
randament, care să asigure aplicarea celor mai 
eficiente tehnologii de cultură, in vederea obține
rii unor producții agricole ridicate, in conformita
te cu obiectivele noii revoluții agrare în țara noas
tră, cu sarcinile stabilite 
al partidului.

La sosire, secretarul general 
al partidului a fost lntimpina: 
cu multă căldură de numeroși 
oameni ai muncii, cu puter
nice urale și ovații. S-a acla
mat îndelung „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !M, „Stima noastră șl mîn- 
dria, Ceaușescu — România !“, 
prin aceste manifestări cei 
prezenți dînd glas gîndurilor și 
sentimentelor de dragoste și 
recunoștință față de secretarul 
general al partidului pentru ac
tivitatea sa neobosită consacra
tă, cu dăruire și fierbinte pa
triotism, progresului multila
teral al patriei.

La acest nou dialog de lu
cru, care a avut loc la Insti
tutul de cercetare științifică și 
inginerie tehnologică pentru 
mașini și utilaje agricole, au 
participat tovarășii Constantin 
Olteanu, Cornel Pacoste, Vașile 
Bărbulescu, Silviu Curticeanu, 
Gheorghe David, precum și mi
niștri, cadre de conducere din 
institute de cercetare, proiecta
re și inginerie tehnologică, din 
diferite unițăți de profil.

In cadrul unei expoziții spe
cial amenajate, au fost prezen
tate o serie de mașini agricole 
perfecționate. în spiritul indica
țiilor date de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. astfel ca agricultura 
țării să dispună de utilaje și 
agregate de mare randament și 
eficiență sporită. Au fost exami
nate soluții privind reglarea se
mănătorilor, care vor fi utiliza
te în apropiata campanie agri
colă de primăvară, în conformi
tate cu noile tehnologii stabilite 
la culturile de cereale și plante 
tehnice. De asemenea, au fost 
expuse o serie de utilaje adap- 

de Congresul al Xlll-lea

tate pentru distribuirea îngrășă
mintelor chimice lichide, pre
cum și variante îmbunătățite ala 
Instalațiilor pentru irigat. (Agerpres)

In cadrul expoziției au fost 
înfățișate noi tipuri de mașini 
agricole, cum sr.t semAnăioarea 
de mare productivitate, care a- 
sigurâ și distribuirea îngrășă
mintelor. combiza tractată de 
recoltat porumb fin șttuieți de- 
pănușați. mașini de administrat 
amendamente, ir.grășămir.te or
ganice. echipamente pentru a- 
finarea adir.că a somv. pentru 
pregătirea patului germîratir. 
crecum și sețv’ de fc-jo-
site de tractorul U 3C 3 CPL 
Totodată. au tosz prezentate a- 
gregarul pentru semâr-i: peeama 
concomitent ea fasole tabereal»- 
tă și modulul exper-mental al 
corn benei multifuncționale mo
dulată pentru recoltarea cerea
lelor — pcrmmd. fii□area-soare- 
lui. păîoase și alte mtm.

In timpul Ttzttei. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a aprecia: câ 
au fost obținute unele rezultate 
bune In conceperea și rea zarea 
de mașini și utilaje m edeme, 
de înaltă productivitate, care să

satisfacă 
cir.de ale

ie soluțiile 
general al

acționa pentru im- 
continuă a întregii 
nașini agricole, ast- 
*care lucrare și cul- 
poată aplica tehno- 

eflaente.
. în acest sens.

mari randa- 
s-a ărâtat 

adoptate

de conducere, o 
secretarul genera] 
a cerul ca 
astfel cor.ci 
fi 
fiecare

3e k

ihtativ.
Nicolae C 

nate In 

nitățile agricole măsuri în ve
derea încheierii în cel mai scurt 
timp a pregătirilor pentru cam
pania agricolă de primăvară, 
pentru desfășurarea corespunză
toare a acesteia, potrivit norme
lor tehnologice stabilite privind 
densitățile la hectar și distanța 
între rinduri, asigurindu-se re
colte sporite la toate culturile, 
in conformitate cu obiectivele 
stabilite.

Cei prezențî au exprimat vil 
mulțumiri secretarului general al 
partidului pentru vizita efectu
ată. angajindu-se în numele tu
turor celor ce își desfășoară ac
tivitatea in acest domeniu să 
nu precupețească nici un efort 
pentru înlănțuirea indicațiilor 
pr.mite. pentru dotarea agricul
turii noastre socialiste cu ma
șini «i utilaje agricole cit mai 
perfecție sate, de mare randa
ment. pentru îndeplinirea inte
grală a planului și programelor 
pe acest an și pe întregul cin
cinal.

Istoria multimilenară a po
porului român înscrie în pa
ginile sale de aur numeroase 
fapte de glorie la care tine
retul și-a adus o contribuție 
nepieritoare incepînd cu ma
rile bătălii pentru apărarea 
gliei străbune, continuind cu 
acțiunile pentru eliberare so
cială și națională. între mo
mentele semnificative ale 
luptei întregului popor român 
la care tinăra generație a 
participat cu abnegație, revo
luțiile de la 1821 și 1848 se 
înscriu ca evenimente ce au 
reprezentat o veritabilă școa
lă de călire revoluționară și 
patriotică a tineretului. Unirea 
din 1859 a Moldovei cu Mun
tenia. dobindirea independen
ței de stat absolute in anii 
1877—1878. numeroasele ac
țiuni țărănești care au culmi
nat cu marea vîlvătaie din 
1907. făurirea statului național 
român unitar în 1918. au con
firmat prezența dinamizatoare 
a tinerei generații la amplul 
proces înnoitor din cuprinsul 
României. ..Infruntind greu
tăți, dind numeroase jertfe — 
sublinia tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretarul gene
ral al partidului — tine
retul * jucat un rol de seamă 
in lupta împotriva asupritori
lor. pentru dezrobire socială, 
pentru cucerirea și apărarea 
independenței și suveranității 
naționale**.

In a doua jumătate a seco
lului al XLX-lea, ca rezultat 
al dezvoltării forțelor de pro
ducție. se extind relațiile de 
producție capitaliste, avind ca 
principal rezultat creșterea 
numerică a noii clase sociale, 
proletariatul. care se afirma 
tot mai puternic in lupta de 
emancipare a țâriL Paralei cu 
creșterea spiritului combativ, 
proletariatul din țara noastră 
St-a pus problema organizării 
sale ca o condiție hotăritoare 
pentru dezvoltarea cu succes 
a luptei politice împotriva cla
selor exploatatoare. pentru 
realizarea țelurilor sale revo
luționare. pentru eliberarea 
socială a tuturor celor ce mun
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întregul popor, angajat cu toate forțele pentru îndeplinirea 

exemplară și depășirea sarcinilor de plan

MOBILIZATOARE CHEMĂRI 
la Întrecere

cesc. Urmînd în dezvoltarea 
sa etape și forme de organi
zare asemănătoare mișcării 
muncitorești, tineretul din 
România avea să se afirme pe 
scena politică a țării ca o for
ță socială înaintată.

Primele forme de organiza
re ale tineretului au fost aso
ciațiile profesionale de întra
jutorare. care, s-au limitat la 
manifestări de sprijin reciproc, 
cu cotizări periodice pentru a- 
jutorare în caz de boală și 
alte situații deosebite. Ele
mentul tînăr muncitoresc s-a 
aflat în cuprinsul unor aso

ciații muncitorești între care 
Asociația de ajutor de boală, 
inmormintare și ajutor de că
lătorie a calfelor și lucrăto
rilor tipografi din Brașov 
(1843) ; Obștea calfelor de șep- 
cari (București 1855) ; Asocia
ția profesională de ajutor re
ciproc a calfelor din Sibiu 
(1868) ; Cercul tinerimii din 
comerț (Arad 1868) ; Asociația 
de ajutorare și autoeducare a 
calfelor de croitori (Oradea 
1870); Asociația culturală și de 
ajutor de boală a tinerimii 
mixte meșteșugărești (Gheor- 
ghier.i și împrejurimi 1876) ș.a.

Acțiunea tineretului munci

tor în cedrul acestor organi
zații a constituit o etapă yfn- 
portantă 'i în procesul organi
zării unor asociații propr/i, a 
maturizării politice, a însușirii 
ideilor so tialijțmului, care au 
fost * receptate în țara noas
tră încă ațin faza lor utopi
că. Climatul favorabil răspîn- 
dirii ideilor\ socialiste era de
terminat de> afirmarea unor 
intelectuali idemocrațL sincer 
atașați năsMiințelor celor ex
ploatați. veițtfii în contact cu 
concepțiile care frămîntau 
gîndirea înaintată a vremii, 
iar. pe de aîkă parte, prin ti
nerii care își desăvîrșeau 
studiile in țările din apusul 
Europei. In cadrul curentului 
de idei socialist utopice, lodil 
principal l-a ocupat tînăjrul 
Teodor Diamaat, care a reiișit 
să înființeze la Scăleni; — 
Prahova (1835—1836), pijîma 
asociație de producție si con
sum bazată pe concepția lui 
Charles Fourier, în care din 
cei 53 de membri, majorita
tea covirșitoare de 47 erau 
tineri, băieți și fete în vîrstă 
de 30 de ani. Ideile lui Dia
mant s-au putut concretiza în 
existenta unui falanster pen
tru că au fost răspîxidite, în- 
tr-un mediu pregătit a-și în
suși ideile novatoare și în 
special in rîndul tineretului 
receptiv dintdtdeauna la pro
gres.

Tradiția democratică din 
gîndirea românească, intensa 
activitate pe tărim teoretic 
desfășurată de ginditori pro
gresiști și revoluționari au 
creat un climat favorabil răs- 
pindirii ideilor socialiste. 
Participarea a numeroși ro
mâni la Internaționala I și Ia 
Comuna din Paris, contactul 
nemijlocit cu opera teoretică 
a întemeietorilor socialismului 
științific, K. Marx și Fr. En
gels. au făcut ca socialiștii 
români să găsească răspuns la 
marile întrebări ce frămîntau

(Continuare in pag. a V-a)
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In interesul dezvoltării economico-sociale, pentru a asigura energia și combustibilii necesari bunului mers al economiei național

MĂSURI SEVERE, APLICATE CU FERMITATE PENTRU

ÎNCADRAREA STRICTĂ ÎN NORMELE DE CONSUM APROBATE!

' TOII (HVM 'I llollll PUN ZI DE ZI 1N VALOABE'
MARILE RESURSE AII ECONOMISIRII

încă din prima zi a aplicării Decretului privind unele măsuri 
pentru raționalizarea consumului de gaze naturale și energic 
electrică. încărcările pe linii au scăzut în întregul județ. Te
leorman într-o proporție considerabilă. Toți consumatorii, ne 
spune inginerul Gheorghe Ilie din cadrul întreprinderii de Ex
ploatare și întreținere a Rețelelor și Instalațiilor Energetice, au 
dat dovadă de o înaltă conștiință civică, înlăturind, in conformi
tate cu prevederile recentului act normativ, orice sursă de ri
sipă a energiei.

Bunăoară, încărcările de 
vîrf — seară și vîrf — dimi
neața pe linia de distribuire 
20 KW Alexandria, destinată 

• în exclusivitate consumului 
casnic, s-au diminuat simți
tor. O comparație între «situa
ția înregistrată în zilele de 6 
și 7 februarie și cea din 11 și 
12 februarie, evidențiază fap
tul că încercările de vîrf — 
dimineața s-au micșorat cu 
peste 25 la sută. Lucrul aces
ta. precizează maistrul Ni- 
colae Toma’ de la centrul A- 
lexandria al întreprinderii a- 
mintite, a fost posibil datorită 
severului autocontrol al con
sumatorilor.

Exemplificative sînt, în a- 
cest sens, măsurile luate la 
nivelul tuturor unităților 
ICSAAP de pe raza munici
piului Alexandria. Cu ope
rativitate, energeticianul în
treprinderii împreună cu șefii 
de unități au inventariat toa- 

■ te sursele de consum din re
țea, luind măsuri ferme pen
tru încadrarea in cotele re
partizate. Astfel, in unitățile 
de alimentație publică au fost 
scoase total sau parțial din 
funcțiune 177 de frigidere, 27 
utilaje termice, 10 utilaje co
merciale și 730 corpuri de ilu
minat. Totodată, s-a centrali
zat producția culinară ră- 
minînd în funcțiune numai 
3 bucătării. De asemenea labo
ratoarele de patiserie și cofe
tărie și-a.u concentrat produc
ția în trei unități care iși des
fășoară activitatea in două și 
chiar trei schimburi, în așa fel 
incit să fie evitate orele de 
vîrf ale consumului energetic.

Ca urmare a acestor măsuri, 
întreprinderea nu numai că se 
încadrează in cota de energie 
alocată, ci, mai mult, reali
zează zilnic o economie de 
circa 3 MW. La fel și în ceea 
ce privește unitățile I.C.S.M.I. 
din același oraș. Din 30 MWh, 
cit li se repartizează lunar, a-

X____________________  

cestea consumă, grație unei 
mai judicioase gospodăriri a 
energiei, numai 25.

NEREPETAREA PROBELOR. 
PROBA A EXIGENTEI 

Șl EFICIENTEI
Și la Zimnicea. ne Infor

mează Ilie Paraschivescu. șeful 
secției I.R.E. pe oraș, s-au în
treprins acțiuni energice pen

în județul Teleorman

tru raționalizarea consumului 
de energie electrică, majori
tatea consumatorilor dovedind 
sub acest aspect mai multă 
exigență față de ei Înșiși. 
Marii consumatori ai orașu
lui, îndeosebi întreprinderea 
de Țevi Sudate, se încadrează 
riguros în cotele repartizate. 
Nu același lucru se intîmplâ 
insă cu I.A.S. Zimnicele și 
I.A.S.C.I.P, Zimnicea care, 
pînă la ora de față, încă nu 
și-au reglat consumurile, cor.- 
tinuind in mod nejustificat să 
treacă peste cotele repartizate.

La întreprinderea de Indus
trializare a Sfeclei de Zahăr, 
aflată la ora de față în re- 
mont. iluminatul a fost redus 
considerabil, folosindu-se nu
mai in locurile unde se lu
crează efectiv. In același timp, 
ne spune inginerul Gheorghe 
Stănescu, s-a stabilit ca pro
bele la utilajele reparate să 
se facă o singură dată, în 
prezența comisiei de recepție, 
și firește în afara orelor de 
vîrf.

In atelierul mecanic, unde 
sînt recondiționate piesele de 
schimb pentru reparații, se 
utilizează numai lămpile nece
sare, iar mașinile și utilajele 
din dotare, pentru a se evita 
mersul în gol, sînt urmărite 

cu deosebită atenție, funcțio- 
nind doar atunci cind trebuie.

MAI ALES CIND NU SE 
APRINDE LUMINA, SE VAD 

ROADELE ECONOMISIRII
Spiritul gospodăresc și chib

zuință în privința utilizării 
energiei electrice și-au arătat 
cu rapiditate roadele și in ca
drul celei mai mari întreprin
deri a județului, care, cum 
lesne se poate bănui, este și 
cel mai mare consumator de 
energie din Teleorman. Este 
vorba de Combinatul de în
grășăminte Chimice din Turnu 
Măgurele.

Fiind o unitate cu producție 
mare, ne spune inginerul Vic
tor Papură, șeful serviciului 

energetic din combinat avem 
mari magazii și depozite în
tinse. Dacă piuă la apariția 
Decretului privind unele mă
suri pentru raționalizarea con
sumului de gaze naturale și 
energie electrică, ardeau aici, 
uneori inutil, destule lumini, 
acum iluminatul electric a 
fost redus in toate aceste spa
ții ia strictul necesar. De alt
fel, in întreg combinatul se 
folosește iluminatul numai 
acolo unde e nevoie, a- 
tunci cind se lucrează. De 
exemplu, la instalațiile din 
secțiile Amoniac, Acid 
Azotic I și Uree I care 
sînt in reparații, lucrările sînt 
organizate în așa fel incit să 
se folosească din plin lumina 
naturală, apelîndu-se la ilu
minatul electric doar în orele 
de minimă solicitare a siste
mului energetic național.

Sub semnul maximei griji 
și responsabilități față de gos- 

Așadar, în județul .Teleorman, sensurile majore ale Decretului 
privind unele măsuri pentru raționalizarea consumului de gaze 
naturale și energie electrică, au fost înțelese cum se cuvine. 
Cum s-a putut vedea, pretutindeni, consumatorii de energic, 
cu excepțiile semnalate, acționează cu hotărire pentru încadrarea 
strictă în normele de consum aprobate, realizind, totodată, și 
unele, deloc neglijabile, economii.

ȘTEFAN MITROI

podârirea energiei electrice și 
a gazelor naturale, e așezată 
zi de zi și oră de oră. și ac
tivitatea oamenilor muncii din 
schelele de producție petrolie
ră Videle și Poeni. Pe lingă 
diminuarea iluminatului din 
parcuri s-a trecut la inventa
rierea și urmărirea cu deose
bită atenție a sondelor nepro
ductive scoțindu-se din sarcină 
motoarele de la compresoare 
și. nu in ultimul rind, echi- 
pindu-se pompele cu motoa
re de putere strict necesară.

Cum bine se știe, declară 
Petrică Haită, secretar adjunct 
al comitetului U.T.C. de la 
Schela Videle, noi. petroliștii; 
sintem, deși indirect, producă
tori de energie. In această ca
litate, avem, poate mai mult 
decit alții, datoria morală să 
folosim cu severitate energia, 
cunoscindu-i. chiar prin in*-  
termediul muncii noastre, va
loarea.

Și în cadrul întreprinderilor 
de pe platforma industrială a 
orașului Roșiori de Vede se ac
ționează cu deosebit simț civic 
pentru economisirea energiei 
electrice. In sprijinul acestei 
afirmații pot fi oferite nume
roase argumente. Ne oprim, 
pentru exemplificare, la în
treprinderea Textilă „Teleor- 
manul**.  încă mai inainte de 
apariția recentului Decret, 
arăta maistrul Ion Vasile, am 
montat limitatoare ale mersu
lui in gol la toate mașinile de 
țesut UTAS. ceea ce a con
dus la economisirea unei im
portante cantități de energie. 
Imediat după intrarea în vi
goare a Decretului, am luat 
măsuri de eliminare a fuselor’ 
inactive de la mașinile de 
canetat, filat cu inele și răsu
cit. Totodată, am scos din 
rețea consumatorii inutili de 
apă, în vederea diminuării 
consumului de energie electri
că la pompele de la gospodăria 
de apă.

Intensificarea producției de oțel și cocs 
este posibilă respectînd riguros palierele de putere
Este cunoscut. între catego

riile de mari consumatori de 
energie și gaze naturale — nu 
numai in această perioadă ci 
pe întreg parcursul unui an — 
se numără și combinatele si
derurgice, unități cu foc con
tinuu, a căror funcționare, nu 
numai bună, ci și economică, 
eficientă este de natură să in
fluențeze pozitiv buna desfă
șurare a activității productive 
dintr-o serie întreagă de ra
muri ale economiei naționale. 
Printre aceste unități se în
scrie și mai tînărul Combinat 
Siderurgic din Călărași, aflat 
încă intr-un stadiu in care nu 
se poate vorbi despre atinge
rea parametrilor proiectați, 
dar al cărui colectiv întreprin
de eforturi serioase pentru a 
se situa la înălțimea sarcinilor 
ce i-au fost trasate, a obiecti
velor pe care le are de înde
plinit în acest al doilea an al 
cincinalului 1986—1990. Așa 
cum se acționează pretutin
deni, după cum ne-a declarat 
tovarășul Mihai Hațieganu, se
cretarul comitetului de partid, 
preocuparea majoră din aceas
tă perioadă a anului o consti
tuie obținerea unor cantități 
cît tnai mari de oțel si cocs 
siderurgic în condițiile econo
misirii severe sau, mai bine 
spus, ale încadrării stricte în 
noile norme specifice de con
sum atît la energie electrică cît 
și la gazele naturale, lucru 
care se realizează, deși despre 
îndeplinirea sarcinilor de plan 
zilnice, decadale sau lunare, 
îndeosebi la principalii com-, 
ponenți ai indicatorului fizic, 
încă nu se poate vorbi. Reve
nind la problema consumuri
lor energetice să notăm însă 
că analiza efectuată cu factorii 
de resort, în ziua de 13 fe
bruarie, și care se referă la 
modțil cum s-a acționat în ca
drul combinatului de la intra
rea în vigoare a Decretului 27 
și pînă în ziua de 12 februa
rie, cu accent, mai ales, pe a- 
ceastă ultimă zi, a scos în e- 
vidență că
PRIN ACȚIUNI CONJUGATE, 

I.R.E. SI C. S. CĂLĂRAȘI 
AU DETERMINAT ÎNSCRIEREA 

FERMA IN PREVEDERI
— Ceea ce poate să pară pa

radoxal, ne-a declarat tovară

șul Gheorghe Chendea, ingi
nerul șef al I.R.E., este faptul 
că nu consumatorii industriali 
ne creează cele mai mari pro
bleme — pe baza unor grafice 
riguroase, a unor măsuri sta
bilite în comun, aceștia se în
scriu în nivelurile planificate 
— ci unii consumatori rurali 
(întreprinderi agricole de stat, 
cooperative agricole de pro
ducție) care sînt racordate la 
linii secundare al căror control 
nu poate fi executat oră de 
oră, zi de «zi, așa cum se pro
cedează cu ceilalți, ci la inter
vale mai largi de timp, de re
gulă, la decade. Datorită ca
racteristicilor procesului pro
ductiv, Combinatul Siderurgic 
Călărași — deși pe o perioadă

La Combinatul Siderurgic Călărași

de 24 de ore se înscrie în co
tele prevăzute — curbele de 
consum diferă destul de mult, 
cu mențiunea că în orele In 
care Sistemul Energetic Na
țional este solicitat cel mal 
mult consumurile sînt riguros 
controlate, realizindu-se o im
portantă diminuare a lor.

— Repartiția aprobată pen
tru întreaga lună februarie 
Combinatului Siderurgic Călă
rași (puterea medie zilnică) — 
ne-a spus la rîndul său ingi
nerul Gheorghe Smădu, din 
cadrul serviciului de furnizare 
a energiei electrice, este de 
20,08 MW, putere la care con
tribuie și „autoproducătorul", 
adică propriul său grup. Sta
bilind un grafic comun, urmă
rim ca —- în pofida faptului că 
în perioada de elaborare a 
șarjelor, cînd consumul creș
te inevitabil, ceea ce conduce 
la imposibilitatea păstrării 
unei liniarități cerute — fie
care posibilitate de reducere a 
acestuia să fie respectată. Mai 
mult decît atît, în ziua de 12 
februarie, combinatul a consu
mat cu 33 MWh mai puțin 
decît ar fi avut dreptul, ceea 
ce scoate în evidență efortu
rile ce se întreprind atît de 
către ei (care în aceeași zi au 

produs cu ajutorul propriei 
turbine 153 MWh. față de un 
plan de 120 MWh) cît și de 
către I.R.E. Călărași.

ORA DE ORA, 
SUB NIVELURILE DE CONSUM 

APROBATE

Analizînd împreună cu ingi
nerul Gheorghe Smădu des
fășurarea curbei de consu
muri a combinatului (12 
februarie) s-a putut vedea 
cu ușurință că puterea absor
bită din Sistemul Energetic 
Național s-a înscris, din punct 
de vedere orar, cu destul de 
mici excepții, care nu au afec
tat cotele stabilite, pe paliere
le de funcționare, în normele 

aprobate, diferențele (în sen
sul diminuării consumului !) 
fiind uneori chiar frapante, 
ele datorîndu-se nu atît unei 
excesive prudențe din partea 
consumatorului cît mai ales 
competenței cu care specialiș
tii săi au calculat cît se poate 
produce — în mod real — fără 
a risipi energie. Și, într-ade- 
văr, lucrînd cu un singur cup
tor în ziua de 12 februarie au 
fost încărcate și elaborate nor
mal 4 șarje de oțel, economi- 
sindu-se, cum arătam, 33 
MWh. Primul interlocutor pe 
care l-am abordat, încercînd 
să vedem cum se acționează 
aici pentru economisirea e- 
nergiei a fost inginerul Aure
lian Iorgovici, șeful secției re
cuperări energetice. „Acțiunea 
principală pentru aplatizarea 
vîrfului de sarcină dintre ore
le 17—23 o constituie încărca
rea grupului propriu (care în 
celelalte paliere își reduce pu
terea pentru a putea asigura 
energia termică necesară pro
cesului tehnologic și încadra
rea în consumurile de gaz me
tan), datorită căruia ne putem 
încadra în cotele aprobate. în 
ceea ce privește consumurile 
interne ale centralei noastre, 
ele sînt reduse, în special în 

orele critice, prin scoaterea din 
funcțiune a unei pompe de ali
mentare (cu o putere de 200 
kW), funcționîndu-se cu o tur- 
bogrupă. In același timp, pen
tru a evita mersul în gol, uti
lizăm un singur transformator 
de serviciu intern. Am sectori
zat, de asemenea, iluminatul 
în întreaga centrală, ceea ce 
a condus la reducerea consu
mului cu 50 la sută, utilizînd 
numai iluminatul local la pa
nourile de comandă. în caza- 
nele energetice din cadrul cen
tralei se face un control rigu
ros al arderii pentru a evita 
scăderea randamentului aces
tora — realizînd, în acest rfel, 
o reducere a consumului de 
gaz metan".

— Consumul netehnologic în 
cadrul uzinei de producere și 
distribuire a energiei în side
rurgie, ne-a declarat inginerul 
Viorel Olteanu, directorul a- 
cestuia, a fost de circa 1 MWh, 
în prezent el fiind redus, con
form prevederilor, cu 30 la 
sută prin oprirea totală a ven
tilatoarelor în halele de con
strucții metalice și prelucrări 
mecanice, a ventilatoarelor de 
transformatoare, ca și a celor 
de la turnul de răcire, măsură 
favorizată și de temperaturile 
mai scăzute din mediul am
biant. Prin eliminarea schim
bului II la secțiile auxiliare 
— forjă, tratamente termice — 
am redus consumul indirect 
productiv Ia 0,8 MWh, în timp 
ce pentru consumul indirect 
productiv la gaze naturale; am 
luat măsura să funcționând cu 
un singur cuptor de tratament 
și detensionare, și aceasta nu
mai în zilele în care acesta 
poate fi încărcat la capacitatea 
maximă. Am organizat un dis
pecerat la nivelul întregului 
combinat care urmărește con
sumurile orare pe fiecare pro
dus, astfel îneît să nu depă
șim în nici un fel repartițiile 
de energie electrică, gaze na
turale, combustibil convențio
nal. Intr-un viitor apropiat, 
prin măsurile pe care deja am 
început să le aplicăm, vom re
duce substanțial consumul de 
gaz metan, utilizînd în locul 
acestuia gazul provenit de la 
bateria de cocs.

LAURENȚIU OLAN

Rezultatele pozitive în utilizarea energiei, probe elocvente ale deplinei angajări
; OAMENI Al MUNCII DIN ; 
1 UNITĂTI INDUSTRIALE! !
' Zi de zi, la fiecare loc de muncă să \ 
' acționăm energic pentru realizarea \ 
' producțiilor fizice planificate, a \ 
î exportului, cu prioritate, pentru va- \ 
' lorificarea superioară a tuturor re- i 
' surselor energetice și materiale! \
' Să nu precupețim nici un efort in a \ 
' asigura buna desfășurare a procese- \ 
' lor productive, să aplicăm cu fenni- 1 
' tate măsurile de reducere accentuată ' 
’ a tuturor consumurilor energetice! ' 
J ___________ ____ _J

U.M.T.C.F. Miercurea Ciuc, 
prin specificul activității des
fășurate — transport mate
rial lemnos și construcții fo
restiere — este un consuma
tor important atit de energie 
electrică, gaze naturale, cit și 
de combustibil. Acest fapt, 
prin prisma priorităților și 
exigențelor perioadei pe care 
o traversăm, a mobilizat re
sursele întregului colectiv de 
muncitori și specialiști pentru 
elaborarea și transpunerea în 
practică a unor măsuri efi
ciente, cu o aplicabilitate 
imediată pentru gospodărirea, 
utilizarea judicioasă a ener
giei și combustibililor, pentru 
economisirea severă a acesto
ra. După cum aveam să aflăm 
de la interlocutorii noștri, 
preocupările de acest fd nu 
sînt sporadice- Pe ir.treg par
cursul anului, eforturile siht 
orientate către realizarea tu
turor indicatorilor de plaz_ in 
condițiile eroooGîisrii resur
selor energetice și materialei 
Dar. in perioada ~?ror.ui_: 
rece. <e accentuează îndeosebi 

acele preocupări care vizează 
realizarea de economii, știut 
fiind faptul că, iarnă de iarnă, 
necesarul de energie al eco
nomiei naționale ca și al 
populației este crescut. Ast
fel. încă înainte de apariția 
Decretului privind unele mă
suri pentru raționalizarea 
consumului de gaze naturale 
și energie electrică s-au ope
rat măsuri drastice de econo
misire. Efectul lor poate fi 
ușor cuantificat prin econo
miile realizate in chiar luna 
ianuarie a acestui ar.. Astfel, 
la energie electrică s-a consu
mat doar 81 la sută din nece
sarul planificat, așa cum la 
gaze naturale au fost obținute 
economii cifrate la peste 
9099 mc.

..Nu este o întimplare — ne 
relata Zoi ta n Lazar, din ca
drul serviciului mecano-ener- 
getic — că reușim și ne înca
drăm zi de zi, deci, lună de 
lună in cotele aprobate. în I 
fiecare sector de activitate 
s-au inițiat acțiuni ample, la 
fiecare loc de muncă soi: ci - 

tîndu-se și obținîndu-se un 
răspuns pozitiv de la fiecare 
lucrător al unității în rezol
varea unor probleme care, e- 
vident, vizau și vizează reali
zarea planului cu economii 
substanțiale de energie și 

-combustibil. Pentru a ilus-

La U.M.T.C.F. Miercurea Ciuc

tra acest fapt vă voi da un 
singur exemplu : la nivelul a- 
r.ului trecut, colectivul nos
tru a înscris între realizări și 
o economie de peste 60 tec, 
ceea ce nu este puțin intrudt 
poate reprezenta consumul pe 
o perioadă de 30 de zile al u- 
nuia din marile noastre sec
toare. din perimetrul locali
tăților Miercurea Ciuc. Odor- 
beL Toplița. Gheorgheni-.

Am solicitat interlocutorilor 
noștri să ne prezinte citeva 
din căile de acțiune, dovedit 

benefice. Am aflat că în pa
nopticul armelor redutabile în 
lupta pentru economisirea e- 
nergiei, gazelor naturale și 
combustibililor, în prim plan 
se situează măsurile organiza
torice, mai apoi cele tehnice 
.și, nu în ultimul rind, aspec- 

tele care vizează instaurarea 
unui climat de disciplină ri
guroasă a muncii.

Cu un aport apreciabil în e- 
eonomisire se înscriu acțiu
nile ce utilizare a marilor u- 
tiiaje și instalații pe perioade 
bine delimitate, scoaterea lor 
din funcțiune succesiv func
ție de încărcarea produc
ției in anumite momente. 
Stația de compresoare. anu
mite strunguri se utilizează 
ramai la o încărcare de ca
pacitate maximă șL pentru 

înscrierea în curbele de sar
cină aprobate, numai în pe
rioadele din afara vârfului de 
sarcină. Schimburile au fost 
și ele încărcate felurit, astfel 
încit consumul să se încadreze 
oră de oră in puterile prevă
zute.

Și aici, ca în atîtea alte u- 
nități economice de pe întreg 
cuprinsul țării, s-a accentuat 
puternic activitatea comisiei 
energetice, care, fiind consti
tuită din muncitori, specia
liști, factori ce decizie, poate 
acorda atît necesara asisten
ță tehnică, precum si... sanc
țiuni, acolo unde este cazul.

Am urmărit și modul da 
desfășurare a activității ..con
sumatoare" de carburant — 
transportul forestier. Aveam 
să remarcăm o organizare ri
guroasă a acestuia, toate au
totrenurile forestiere plecind 
in cursă numai cu semire
morcile suspendate (astfel se 
economisește combustibil. se 
evită uzura pronunțată a 
pneurilor, se asigura o viteză 
de deplasare superioară), fie

care mașină realizînd trans
porturi plin-pe-plin (excep- 
tindu-le pe cele care se depla
sează către exploatările fores
tiere). Să arătăm și faptul că, 
de citeva zile, numărul auto
vehiculelor a fost redus cu 40 
și că, in continuare, se are în 
vedere Înlocuirea autovehi
culelor de capacitate mică cu 
cele de 16—25 tone, diminuîn- 
du-se astfel considerabil con
sumul de carburant pe tona de 
produs transportat.

în finalul incursiunii noas
tre reportericești am solicitat 
să ne deplasăm la tabloul de 
distribuție a energiei al uni
tății. Aid l-am aflat pe elec
tricianul de serviciu care 
urmărea consumurile pe sec
ții și Întreprindere. în regis
trul in care se notează pute
rile orare aveam să remarcăm, 
pentru fiecare cifră înscrisă, 
încadrarea in cotele alocate.

E. S. ițECE

SĂ ACȚIONĂM CU TOATE FORȚELE PENTRU ÎNFĂPTUIREA
IN CELE MAI UNE CONDIȚII A PLANULUI PE ACEST AN
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La întreprinderea de Piese Auto Sibiu

Dacă în competiția pentru 
competitivitate. ÎNTREPRIN
DEREA DE PIESE AUTO din 
Sibiu s-a situat în permanență 
în primele rînduri e pentru că, 
între altele, oamenii care mun
cesc aici și-au făcut din căuta- 

o

Progra- 
orgam- 

pro- 
întocmit

rea și promovarea noului 
preocupare de fiecare zi.

Deși a fost pusă în funcțiune 
cu relații’ puțini ani în urmă, la 
I.P.A. Sibiu au fost aplicate 
pînă în prezent in practică nu
meroase tehnologii noi, sau cum 
le place specialiștilor de aici să 
spună. în premieră națională. 
Nichelarea chifriică a cilindrilor 
de frină, clorurarea lamelor de 
cauciuc pentru ștergătoare, su
darea cu fascicol de electroni a 
furcilor axelor cardanice, lami
narea foilor de arc cu profil, 
iată, spre edificare, cîteva din
tre ele, lista — ni se sugerează 
să notăm — e mult mai lungă, 
ea fiind completată de la an la 
an cu alte și alte premiere de 
ordin tehnic. Eficiența lor s-a 
văzut, dacă mai e nevoie s-o 
spunem, reflectată de fiecare 
dată in graficele de plan, con
secințele ei cele mai directe 
fiind creșterea considerabilă a 
productivității muncii și. deopo
trivă. a calității produselor rea-

La I.P.A. Sibiu, inițiativele și 
acțiunile menite să conducă la 
înnoiri tehnice, fără a exclude 
investigațiile pe cont propriu,

au caracter organizat, 
mul de perfecționare a 
zării și de modernizare a 
ceselor de producție, 
pentru Întreaga perioadă a ac
tualului cincinal, este cît <e 
poate de exemplificativ in a- 
cest sens. Toate cele 49 de mă-

nizare a producției și a muncii.
E suficient, pentru a măsura 

eficiența lor economică, sâ tre
cem in revistă citeva cifre : la 
producția marfă s-a obținut un 
spor de 91.2 milioane lei. re
ducerea costurilor totale a fost 
ir. jur de 40.2 milioane ier pre- 
ductiritatea muncii s-a ridicat 
ia 108.6 ia sura, «porul de oe- 
nefidu insumind 514 milioane

boc
CO

lei.

Realizări de nivel mondial - repere de fiecare zi
ale competiției pentru competitivitate

suri prevăzute pe 1986. ne in
formează inginerul Vasile Po
pescu, președintele Comisiei inr 
ginerilor și tehnicienilor din În
treprindere, au fost aplicate în 
practică, ele vizind mai multe 
categorii de probleme, după 
cum urmează : perfecționarea 
gestionării și depozitării mate
rialelor, 
produselor finite, raționalizarea 
debitării și pregătirii materia
lelor, modernizarea fluxului 
tehnologic de fabricație, moder
nizarea controlului de calitate 
și a mijloacelor de control, per
fecționarea activității de orga-

semifabricatelor și

O contribuție deosebită, pre
cizează Vasile Popescu, a avut 
în această privință comisia in
ginerilor și tehnicienilor. Bu
năoară, in cadrul generoasei 
inițiative „Fiecare cadru teh- 
nico-ingineresc și de speciali
tate să rezolve anual cel puțin 
o problemă tehnică in afara 
sarcinilor de serviciu", au fost 
antrenate peste 500 de cadre de 
specialitate. Ceea ce in altă or
dine dt idei a însemnat rezol
varea a 213 teme de 
tehnico-științifică. 
demn de notat : 
di ele amintite, s-au

cercetare 
Un lucru 

printre ca- 
numărat

producție, o astfel da Idee. 
Teodor Popescu, inginer sta
giar și el, e autorul unei insta
lații de filtrare și deshidratare 
aer, a cărei utilizare se va solda 
cu însemnate avantaje in pro
cesul folosirii aparatelor de 
măsură și control cu jet de aer.

Reîntorcîndu-ne . la amplul 
program de perfecționare a or
ganizării și modernizării pro
ceselor de producție, se cuvine 
să arătăm că măsurile din 
prinsul lui, care vizează anul 
1987,- au început deja să fie 
concretizate la scara de unu pe 
unu a producției. In baza apli-

cu-

cârz: Sor. se estimează ia sfiry.- 
tul anukx: un spor de producție 
de 9&J9 milioane iei. o reducere 

ilux toCal cn HJs milioane 
s ia uiumul rrod o creș

tere a prcxxscuvnățu nnrocxi cu 
peste 5 99S lei ce persoană.

Parte integrantă a pm-gram.- 

autoctuare înglobează la Intre— 
prinderea de Piese Auto cm Si
biu regnzăm remarcabtie. Nu
mai In uutima vreme, tn scopul 
Ejtoutilării au intrat ir func
țiune o mașină de rectificat 
simultan capetele arcurilor spi
rale pentru vagoane, cu o creș
tere a producti’ritâții muncii de 
170 la sută, o instalație auto
mată mor.-jfilară pentru cro- 
marea tijelor ce amortizor pe 
dispozitive rotative, cu o pro
ductivitate a muncii mai mare 
cu 142 la sută, mai multe ti
puri de relee pneumatice foarte 
economicoase.

Privind mai multe planșe mi
nuțios Întocmite, ce ne sînt 
puse la dispoziție în cadrul ate
lierului de proiectare pentru 
dezvoltarea și autoutilarea în
treprinderii. avem posibilitatea 
să urmărim grafic pașii pe care 
i-a făcut și pe care și i-a pro
pus să-i facă unitatea sibiană 
pe linia afirmării produselor 
sale nu numai în țară, ci — așa 
cum a cerut secretarul general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, întregii noastre in
dustrii — la scară mondială.

CRONICĂ DE
• TriMBpMTrrj ia practică a programelor 

de perfecoaure a arcanuării p de moderni
zare a praceseior de prodwctie din întreprin
derile de materiale de ron<trnetii a impus dez
voltarea generală, ia fiecare unitate, a sectoa
relor proprii de ta iod atare, a căror producție 
este menită să acopere cerințele de mașini, 
utilaje, instalații. p»e«e de schimb pentru 
eliminarea unor locuri înguste din procesul de 
fabricație, modernizarea liniilor tehnologice, 
trecerea mai rapidă la diversificarea produc
ției. .Astfel, in perioada care a trecut din ace«t 
an, in ir t re prinderile de profil au fost reali
zate, peste prevederile de plan, un volum de 
peste 1 899 tone utilaje, mașini, instalații, piese 
de schimb, la care se adaugă un lot supli
mentar de utilaje tehnologice de circa 54 mi
lioane iei livrate de întreprinderi specializate 
din subordinea centralei de utilaje si piese de 
schimb a Ministerului Industrializării Lemnu
lui și Materialelor de Construcții. Printre uni
tățile cu rezultate mai bune in satisfacerea cu 
forțe proprii a necesităților de mașini și in
stalații sc numără întreprinderea de Materiale 
Izolatoare din Vaslui, întreprinderile de mate
riale de construcții din Deva, Tirgu Jiu, Turda, 
Timișoara, întreprinderile de produse din be
ton Craiova, Galați, întreprinderile de produse 
ceramice din Sibiu, Sighișoara, Zalău.

• întreprinderii de Prospecțiuni șl Explo
rări Geologice Cluj îi revin in actualul cinci
nal sarcini deosebite în domeniul lărgirii bazei 
de materii prime extrase din subsolul județe-

M. ȘTEFAN

ÎNTRECERE
lor din nord-vestul tării. Acționind cu {naltă 
răspundere pentru onorarea exemplară a sar
cinilor ce le revin, geologii clujeni și-au inten
sificat eforturile vizind accelerarea punerii in 
valoare a noi zăcăminte de cărbune, minereuri 
neferoase, argile refractare și nisipuri caoli- 
noase. inregistrind însemnate depășiri ale pre
vederilor de plan la zi. Ei și-au creat condi
ții ea in acest an sâ realizeze suplimentar 590 
metri liniari galerii de mina și 2 000 metri 
liniari foraje eu sondeze, in special prin uti
lizarea unor tehnologii de înaintare rapidă. 
Acest lucru va facilita, intre altele, punerea 
in evidență, in afara sarcinilor de plan, a 
199 900 tone alabastru și a 1 000 000 tone calcare 
cu bruciL

• în perioada care a trecut din acest an, 
la întreprinderea de Materiale Izolatoare din 
Vaslui s-a obținut o producție-marfă supli
mentară în valoare de peste 3 milioane lei, 
spor concretizat, in principal, în cantități im
portante de vată minerală și produse izola
toare din vată, prefabricate din beton armat, 
produse hidroizolatoare bitumate, alte mate
riale solicitate la lucrările speciale din con
strucții industriale și civile. Succesul repurtat 
are la bază creșterea productivității muncii cu 
peste 2 la sută față de nivelurile programate, 
valorificarea superioară a materiilor prime și 
materialelor, intensificarea procesului de per
fecționare și modernizare a producției, în con
dițiile diminuării substanțiale a consumurilor 
energetice și de combustibil.



MOBILIZATOARE CHEMĂRI LA ÎNTRECERE
Combinatul de celuloză și hîrtie Letea-Bacău către toate întreprinderile 

din industria de celuloză, hîrtie, fire și fibre artificiale
Aețtonînd în spiritul sarcinilor stabilite 

de Congresul al XIII-lea al Partidului Co
munist Român, al înaltelor exigente formu
late de forurile democrației muncitorești 
revoluționare, colectivul de oameni ai mun
cii de la Combinatul de celuloză și hîrtie 
Letea — Bacău a înscris în realizările pri
mului an al celui de-al 8-lea cincinal de
pășirea prevederilor de plan la producția 
fizică cu 3,1 la sută la celuloză și cu 14,5 
Ia sută la cartoane, a producției nete cu 
1,3 la sută, a producției-marfă vîndute șl 
încasate cu 6.8 la sută, a beneficiilor pla
nificate cjj 15 la sută.

Ferm hotărît să înfăptuiască sarcinile și 
indicațiile cuprinse în cuvîntările rostite 
de - secretarul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu. la Plenara C.C. 
al P.C.R. din decembrie 1986 și la ședința 
Comitetului Politic Executiv al C.C. al 
P.C-R-'din 30 ianuarie a.c., privind îndepli
nirea exemplară a sarcinilor ce ne revin 
pentru cel de-al doilea an al actualului 
cincinal și realizarea unei calități noi. su
perioare în toate domeniile de activitate, 
colectivul de oameni ai muncii de la Com
binatul de celuloză și hîrtie Letea — Bacău 
cheamă la întrecere socialistă toate între
prinderile din industria de celuloză, hîrtie, 
fire și fibre artificiale pentru depășirea 
planului pe anul 1987, asumîndu-și urmă
toarele angajamente :

1. Realizarea peste prevederile planului 
la producția fizică a 700 tone hîrtii și car
toane.

2. Depășirea sarcinilor planificate Ia prb- 
ducția-marfă cu 14 milioane lei, Iar la pro
ducția-marfă vîndută și încasată cu 18 mi
lioane lei.

3. Depășirea cu 5 Ia rută a planului de 
export.

4. Creșterea indicilor de utilizare a ma
șinilor și instalațiilor specifice cu 05 la 
sută peste nivelul pianificst.

5. Realizarea unei producții nete supli
mentare in valoare de 19 milioane iei-

6. Creșterea productivității mucii peste 
sarcina planificată cu 5 198 Ies pe o per
soană prin realizarea tuturor misurtior im 
programul de organizare și moderr. xa'e a 
proceselor tehnologice; din care 5 miruri 
în devans, printre care: momarra sastadl 
nr. 6 de fabricat hîrtie de scris tipar, i- 
scopul îmbunătățirii calități, și a liniei H 
de ars sulf pentru reducerea conscrr urilor 
specifice la fabricarea celuloza. perfect >- 
narea pregătirii proferioraJe a Î3W oa
meni ai muncii și poȘealifiearea a I® 
muncitori. întărirea ordinii f Ssdptinel ta 
muncă.

7. Creșterea por.dert! pr «fineior de *i-  
vel tehnic mondial ia 83 la rztâ la teta:o! 
products ei -mărfi prin tmburlătâtfrea srre- 
lului tehnic si calitativ al produselor r. in
troducerea ta fabricație a 5 procedee r 
tehnologii noi.

8. Reducerea fată de plan a ehelririeUIor 
totale de producție cu 2 milioane te fc 
care cele materiale cu 1.5 mibeane leu 
precum ri depășirea planulu! de beaefiez 
cu 4 milioane ’.ei. în acest step, ae va ac
ționa pentru aplicarea fermă a seehr r-e- 
car.isn economico-ftaanetar. a f*na-târ-:  
activității economi ro-aacsale pe baca - 
conduceril fi autogestiunii, aplicarea aor-

matlvelor economico-financiare. accelera
rea vitezei de rotație a mijloacelor circu
lante.

9. Utilizarea eu eficientă sporită a tutu
ror resurselor materiale și energetice și 
ece-occisiree fată de noile consumuri nor
mate a 890 MWh energie electrică si 
500 tone combustibil convențional. în ace
lași timp vor ti recuperate și valorificate 
peste sarcinile de plan 7 tone fontă. 5 tone 
oțel, piese de schimb și subansamble in 
valoare de 2 milioane Iei.

10. Depășirea indicelui planificat de va- 
tonlicăre a materiei prime cu 1.7 la sută, 
pna —efteree producției obținute prin 
prelucrarea unei tone de celuloză pape
tari. iri.bunătăprea calității și diminuarea 
pierderilor tehnologice.

!L îmbunătățirea condițiilor de muncă si 
viață ale personalului muncitor prin asi- 
țtzrarea unui microclimat corespunzător In 
sertti’e de product.e. modernizarea tasta- 
lar.ilcc de ventilație si protecție a medtu- 
teA

Mobriiztndu-41 exemplar întregul poten- 
r_*l  de forte umane și mijloace materiale, 
cateettxu] nostru va acționa hotărit pentru 
a Itriimpina cu rezultate deosebite Confe
rința Națională a partidului, per.tru a-$J 
tadăplirl integral planul șt angajamentele 
•aridate la întrecere. sporindu-și astfel 
e* “*rifcutla  la înfăptuirea Programului 
partidului de făurire a societăți! aodalista 
multilateral dezvoltate »- înaintare a 
RamtnX spre eomunîsm.

4. Folosirea în procesul de derulare a 
mărfurilor a celor mai eficiente și produc
tive tehnologii care — alături de măsurile 
privind organizarea și modernizarea locu
rilor de muncă — să conducă la creșterea 
productivității muncii cu 3,3 la sută față 
de plan .

5. Utilizarea intensivă a mijloacelor de 
transport naval prin mărirea cu 1 la sută 
a indicelui tone/tone capacitate, transpor- 
tînd peste plan 250 mii tone diferite măr
furi .

6. Economisirea resurselor materiale de 
orice fel, astfel Incit șă se asigure reduce
rea față de plan a costurilor la 1 000 lei 
venituri brute cu 10 lei .

7. Diversificarea șl sporirea prestațiilor 
în vederea creșterii veniturilor brute cu 
10 milioane lei față de plan .

8. Creșterea producției nete cu 5 milioa
ne lei ?i a beneficiilor cu 6 milioane lei 
față de prevederile de plan .

9. Intensificarea actixdtății în atelierele 
proprii de recondiționare. folosire și asi
milare a unor piese de schimb și suban
samble pentru executarea de reparații Ia 
nave și utilaje portuare în valoare de 5 
milioane lei peste sarcina programată .

10. Se va acorda o atenție deosebită îm
bunătățirii condițiilor de muncă și viață 
ale personalului muncitor. Se va acționa 
continuu pentru îmbunătățirea activității 
cantinelor și spațiilor de cazare.

Vom desfășura o intensă activitate poli- 
tico-ideologică și cultural-educativă de 
masă în scopul ridicării conștiinței socia
liste a întregului personal muncitor, creș
terii răspunderii personale a tuturor oa
menilor muncii în vederea îndeplinirii 
sarcinilor încredințate și angajamentelor 
asumate.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII COMITETUL DE PARTID 
COMITETUL SINDICATULUI COMITETUL U.T.C.

Întreprinderea de exploatare și întreținere a rețelelor și instalațiilor
electrice și de distribuție a energiei electrice și termice
Iași către toate întreprinderile județene

CONSRJUl OAMBfROt MUNOI COMITETUL DE PARTID
COMITETUL SXD4CATULU1 COMITETUL U.T.C

Întreprinderea de echipament hidraulic Rîmnicu - Vilcea 
către toate întreprinderile din construcția de mașini-unelte, 

mecanică fină și mașini textile, articole casnice și echipament special
Angajat ferm în îndeplinirea exemplară 

a sarcinilor stabilite de cel de-al XIII-lea 
Congres al P.C.R., a Indicațiilor și orientă
rilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secre
tarul general al partidului, colectivul de 
oamfeni ai muncii din întreprinderea de 
echipament hidraulic Rm. Vilcea a obținut 
în anul 1986. succese importante in îndepli
nirea planului, concretizate într-o produc
ție peste plan de mecanică fină, optică și 
echipamente hidraulice de 40 milioane lei. 
iar productivitatea muncii planificată a 
fost depășită cu 7 mH let pe fiecare om al 
muncii.

Pe baza realizărilor obținute, animat de 
dorința de a-șl aduce o contribuție cit mai 
mare la progresul și prosperitatea patriei, 
colectivul de oameni ai muncii din între
prinderea de echipament hidraulic Rm. 
Vilcea cheamă la întrecere socialistă toa.e 
întreprinderile din construcția . de xnaștai- 
unelte, mecanică fină și mașini textile, 
articole casnice șt echipament special, an- 
gajîndu-se să înfăptuiască următoarele 
obiective :

1. Depășirea planului producției-marfă 
cu 10 milioane lei, prin realizarea unei 
producții fizice corespunzătoare la produ
sele de mecanică fină, optică și echipa
mente hidraulice cu desfacere asigurată la 
export.

1 Depășirea planului Ia producția netă 
cu 8 milioane lei.

3. Depășirea planului la țiroducția-marfă 
vîndțitâ și încasată cu 11 milioane lei prin 
livrarea la termen a produselor și onorarea 
integrală a contractelor.

4. Depășirea cu 85 ia «mă a ptasbM da 
export și onorarea tuturor cortraneiar În
cheiate cu partenerii externi pta*  la 1 
decembrie a.c.

5. Creșterea peste sarctaa pSaruficati a
productivității muncii es cel 5 6M
lei pe fiecare lucrător prta aphearea lă
sărilor din programul ee ercanaare F 
modernizare, punerea te CsacfteBe a «aer 
mașini automate și serriautrma'e de rrx- 
ductivițate ridicată, extinderea _ eeedeărr 
modeme de control, ridicarea ateetetef 4e 
calificare a întregului person! zcusctar r 
calificarea in a doua meserie a 139 »x=- 
citort.

6. Asimilarea și introducerea ta fabnea-
ție a unui număr de 33 produse nes a a i 
tehnologii noi, astfel întft ponderea pro
duselor la nivel tehnic și ealttatrv ai
să reprezinte eel puțin 78 La sută d!- va
loarea producțatt-esarfă reaZîwe te actaf 
1987.

?. Prin aplicarea fersă a prmrtejTer 
mecanismului eccxrcr r--r. a 
eondueerii rrj-rr-er: st încadrarea 
strictă in normatire?e ecoacnrino-firar- 
eiare wm erirura redoe-r-e 
totale si materiale peansfieate la 1999 te 
producție-marfa cu ed pata 3 te precum 
și realizarea unor be-eficu ■mL-antare 
in valoare de peste 37 rWnace te.

8. Creșterea coeCeîejtuhii de vtilnare a 
metalului cu 3 ia FFte fală de plan, repro-

Wtarea a 15 produse din nomenclatura da 
fabrica tx gi modernizarea tehaologuter de 
tebrieatt^
t Recuperarea peste plan a 5f tone ma

teriale refoJoebde p valoeificarea ia pro
tests! teh&o.og.c propriu a 35 tone ±1 
aeeeseă cantitate.

39 Realizarea unul htdiee de fo'.oetre a 
Mtea^ar al «UteHiar ea 3 la sute mat 
sare deeit preveder Je de plan.

ÎL In cedrul Festriralubri națăeaaî -C> 
sarea RccrAnte*  vcea oegantea Șt desfl-î-ra 
arrpie acțiuni de r-.arf peutr- dezvoltarea 
—uanr te*n*eo-<itsț ’tee proprii, fapuîsao- 
xaraa aclivMli de terrerții «i h»<aî4. 
*ss<3C- rrf prin apbcerea aeescon e eCcieo- 
U de eel P&tte 3 mihoaae te.

IX b-Tbxsafcă^raa cxxsdap^or de asvzcg 
p- vată ale eemegJee ssuncii prjs drier- 
sXcama ueateirter aerrrte te r-:croea- ::=ă. 
bubtsnăteprea se.-cr-e. -earxtes te katee de 
prodari-e. iztrudueerve uree dhS3rc--.r»

Dînd expresie hotăririi întregului popor 
de a înfăptui neabătut Istoricele hotărîri 
ale Congresului al XIII-lea al partidului, 
acționind cu înaltă răspundere și exempla
ră dăruire pentru dezvoltarea economico- 
«oclală a țării In ritmurile și proporțiile 
stabilite, pentru realizarea politicii ener
getice a partidului, colectivul întreprinde
rii noastre a realizat in anul 1986 toți in
dicatorii de plan la un nivel care a permis 
ocuparea unul loc de frunte ta întrecerea 
•ocialistă.

înflăcărat de îndemnurile secre
tarului general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, privind concentrarea 
tuturor eforturilor pentru înfăptuirea nea
bătută a obiectivelor celui deral 2-lea an 
al cincinalului 1986—1990, colectivul de oa
meni ai muncii de Ia întreprinderea de ex- 
Eloatere și Întreținere a rețelelor și insta- 

ițiilor electriee și de distribuție a energiei 
electrice și termice Iași cheamă la între
cere socialistă pe anul 1987 toate colecti
vele din unitățile din ramura noastră, an- 
g? .ndu-«e să realizeze următoarele obiec
tive :

1. Printr-o cooperare mai bună și acor
darea de asistență de specialitate consuma
torilor industriali în vederea introducerii 
unor tehnologii cu consumuri mici de ener- 
r.e electrică^ valorificarea în mai mare 
măsură a resurselor energetice refolosibile 
« încadrarea strictă în reparttții a tuturor 
aîxr.av ~r. se x-a obține o economie de 25 
milioane kWh față de plan.

1 Reducerea suplimentară a consumului 
propriu tehnologic pentru transportul și 

energiei electrice eu 2 la sută 
«; eeonem: rtrea pe această bază a cel pu
țin L5 milioane kWh prin optimizarea re- 
goashu de funcționare a instalațiilor pro- 
rr.; >4 dimensionarea corespunzătoare a 
• rerxra pnn realizarea la termen a tutu

ror lucrărilor de investiții și reparații pre
văzute.

3. Depășirea cu 2,1 la sută a planului la 
producția netă din activitatea de construc- 
ții-montaj prin organizarea mai bună a lu
crărilor și încadrarea strictă în consumu
rile normate.

4. Depășirea planului productivității 
muncii cu 3,5 la sută în activitatea de con- 
strucții-montaj prin realizarea măsurilor 
din programul de organizare și moderniza
re, aplicarea unor tehnologii noi, folosirea 
eficientă a dotării existente și a forței de 
muncă, organizarea întregii activități pe 
baza acordului global.

5. Reducerea cheltuielilor totale în acti
vitatea de construcții-montaj cu 1,2 milioa
na lei sub nivelul planificat, prin încadra
rea în duratele de execuție a lucrărilor, 
reducerea consumurilor de materiale și di
minuarea la minimum a cheltuielilor pen
tru organizarea de șantier.

6. Creșterea gradului de siguranță în 
funcționarea instalațiilor electroenergetice 
prin sporirea răspunderii și exigenței in 
executarea lucrărilor de revizii și reparații, 
asigurindu-se pe această bază reducerea 
numărului de incidente în exploatare față 
de anul 1986 cu cel puțin 20 la sută și 
funcționarea fără avarii din vina persona
lului a instalațiilor.

7. Reducerea cu 2 milioane Iei a chel
tuielilor prevăzute în bugetul propriu prin 
aplicarea cu fermitate a principiilor meca
nismului economico-financiar, încadrarea 
în normativele economico-financiare, apli
carea inițiativei „Contul de economii al 
grupei sindicale" și introducerea unui re
gim sever de economii la lucrările de ex
ploatare, reparații și întreținere a rețelelor 
și instalațiilor din dotare.

8. Vom lua măsuri ferme pentru Intro
ducerea progresului tehnic șl aplicarea 
tehnologiilor noi în activitatea de exploa
tare și reparații a instalațiilor, precum și 
în cea de construcții-montaj, dezvoltarea 
activității de creație tehnico-științifică de 
masă, creșterea numărului de invenții și 
inovații cu 20 la sută față de 1986 și orien
tarea acestora spre rezolvarea problemelor 
prioritare ale sectorului energetic, obținîn- 
du-se pe aeeastă cale o eficiență economi
că de peste 2,5 milioane lei.

9. Depășirea cu 1,2 milioane lei a volu
mului planificat la activitatea de proiecta
re și predarea cu 20 de zile înainte de 
termenul planificat a unul număr de 25 lu
crări, asigurîndu-se toate lucrările cu pro
iecte de execuție șl tehnologii de Înalt ni
vel calitativ.

10. Depășirea planului de recuperare șl 
valorificare a materialelor refolosibile cu 
3 la sută, recondiționarea suplimentară a 
unui volum de piese de schimb și suban
samble în valoare de cel puțin 1,2 milioane 
lei.

11. îmbunătățirea condițiilor de muncă șl 
de viață ale personalului muncitor, prin, 
dotarea cu dispozitive și mecanisme pen
tru reducerea efortului fizic și îmbunătă
țirea condițiilor de lucru în atelierele pro
prii și în locurile de cazare ale echipelor 
ce execută lucrări în teren.

într-o întrecere de mare importanță na
țională, ne vom mobiliza toate capaci
tățile noastre pentru a răspunde cu reali
zări remarcabile îndemnurilor secretarului 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, privind înfăptuirea 
exemplară a obiectivelor celui de-al doilea 
an al cincinalului 1986—1990.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII COMITETUL DE PARTID 
COMITETUL SINDICATULUI COMITETUL U.T.C.

“uteri, pee r- a uerriera ca toată răspun
derea !a teflpcuuea a pteetem
r a o^tecsteteer ademste I- .ureeerm ao- 
eiaftste pe anul !W?. aderir£>-«» asriei o 
r->n:rbute sconta la progress! eecaom^c și 
social al pamet.

CONSRAR. OAMFNn.Of MUNOI COMfTTTUl D€ MtTTO 
COMHTTUl SINDtCATUlW COMnWA U.T.G

Consiliul unic agroiniustrial de stat și cooperatist Vedea, 
județul Giurgiu, către toate consiliile unice agroindustriale 

de stat și cooperatiste
Militînd neabătut, cu devotament și 

abnegație pentru transpunerea in viață a 
hotărîrilor adoptate de Congresul al 
XIII-lea al partidului, de Congresul al 
Hl-lea al întregii țărănîmi, însuflețiți de 
orientările și indicațiile date de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretarul general al 
partidului, la Plenara lărgită a Consiliului 
Național al Agriculturii, Industriei Alimen
tare. Silviculturii și. Gospodăririi Apelor, 
din ‘ decembrie 19815. și la ședința din 30 
ianuarie a.c. a Comitetului Politie Execu
tiv $ C.C. al P.C.R., noi, cei ce lucrăm in 
cadrul Consiliului unic agroindustrial de 
stat șî cooperatist Vedea, județul Givrriu. 
chemăm la întrecere socialistă consiliile 
unice agroindustriale de stat și coopera
tiste» din întreaga țară, pentru înfăptuirea 
obiectivelor noii revoluții agrare. îndepli
nirea si depășirea sarcinilor ce ne revin 
din planul național unic de dezvoltare 
economico-socială pe anul 1987. Spre a 
cinsti cu realizări de seamă Conferința 
Națională a partidului și aniversarea unui 
sfert de secol de la încheierea cooperati
vizării agriculturii, ne asumăm următoa
rele angajartiente :

1. în domeniul producției vegetale, acor- 
dînd o atenție deosebită valorificării po
tențialului productiv al pămintului. folo
sirii depline si eficiente a amenajărilor de 
irigații, executării întregului complex de 
lucrări agropedoameliorative, introducerii 
în cultură a unor semințe din categorii 
biologice superioare, aplicării de tehnolo
gii perfecționate, cu un consum energetic 
redus, asigurării densităților optime, efec
tuării la timp și la un înalt nivel calita
tiv a tuturor lucrărilor agricole, vom obți
ne producții medii la hectar de 8 000 kg 
grîu, 8100 kg orz, 20 tone porumb știuleți,

3 600 kg floaree-scarelui. 3 888 kg șoca. <5 
tone sfeclă de »“-ir c 355 mas ^cume 
de cimp.

2. în zoote5»-.:- sera ariteea pesrirrj te-
bur.âtatirea reorodhsc^ri ra
selor. asigurarea urte baze riuajere echili
brate in ea^rixtariv «i calitativ,
îngrijirea eș*̂CTi-^£:-zre  a afri-nateor. fi
nalizarea < rr._' ie usode-rizare a ecsnple- 
xeîor și ierm-2-r Prus eres'erea •n-d:“.’',r 
de natalitate • obc -e de viței ia ruta 
de vaci. 1C7 — e. ’■ i_*.a  ie e: ri lî purcei 
întăreați de fiecare «ere-a 5â. Produefiile 
medii pteaiikate vac L Gesâsua ia medta 
cu 350 litri de lapte pe vacă furajată S> 
cu 500 grame Eaâ pe ovtsă tunsă

3. Prin creșterea pto^ucțirior vegetale «i 
animaliere vc_—. livra nxplnnen’sr la fon
dul de stat 11 509 friu. 515* 1 tone orz, 
41 000 tone porumb știuleți. 330 tone floa- 
rea-soarelui. SX» tone soia. 14 5» tooe sfe
clă de zahăr. 13 390 tone legume de efinp 
2 500 hl iacta de vacă. 379 tone came P 
8 000 kg îteă.

4. Prin aplicam măsurilor de rir»-ma- 
tizare a teritoriului vom reda in arcuitul 
arabil o suprafață de 380 hectare si vom 
extinde irigațiile pe iscă 563 hectare. De 
asemenea, vom execute lucrări de «car.fi- 
care «i afinare adineă • solului oe 3 000 
hectare si fertiliaărt cu îngrășăminte or
ganice pe o suprafață de 1000 hectare.

5. Puni nd in valoare resursele locale de 
materiale «i forța de muncă, vcm dezvolta 
activitățile industriale si prestările de ser
vicii. Vom realiza astfel, peste prevederile

planuhti. o producte todcstriaU nete In 
valoare de 39-3 muxmoe IeL

8. Prin asbearea femaă a principiilor 
n-ouhxi mecanism ecrr?cm.m-fmanctar. buna 
organizare a producțtet șt a munai. vom 
oottne supljsenter o praducție netă in 
valoare de 10.5 milioane te, vom reduce 

~ - 7 1 - -
lioane lei șt mm obtne benaftei peste 
plan de 3.8 milioane kt

7. Corespunzător cbtertzveLcr stabilite 
prin programele de autotoeducere w auto- 
aprovizionare ir. profil teritorial. vom 
acorda tuturor leewtorikr satelor sprijinul 
material si tehnic necesar creșterii produc
țiilor pe loturile ta fc'.r-smță personală. Pe 
«emite bază, gospodărie oopulației vor 
livra suplu-.er-.tar la fondul de «tat : ,60 
tone cartofi f. legume. M tone de sfeclă 
de zahăr. 50 tone struguri si fructe, 210 hi 
lapte de vacă, peste 240 tone came, 640 000 
ouă, 19 tone lină «i 5 tone miere.

Animați de hotărirea fermă de a obține 
ta acest an recolte sporite, la nivelul celor 
prevăzute in criteriile de acordare a înal
tului titlu de ..Erou al Noii Revoluții Agra
re*.  «ub conducerea organelor și organi
zațiilor de partid, vom desfășura o susți- 
r âf. .’.a-e MMCMAhMI de r:ci- 
esre a conștiinței socialiste a tuturor oa
menilor muncii din agricultură, a nivelului 
pregătirii lor profesionale. în invățămintul 
agrozootehnic de masă si alte forme de 
policalificare, reciclare și specializare vor 
fi cuprinși peste 3 000 de cooperatori, me
canizatori și specialiști din unitățile agri
cole din componența consiliului unic.

ADUNAREA GENERALA
A CONSILIULUI UNIC AGROINDUSTRIAL 

DE STAT Șl COOPERATIST VEDEA, 
JUDEȚUL GIURGIU

. întreprinderea de navigație fluvială JAVROM“ Galați 
Către toate întreprinderile din subramura transporturilor navale

Animat de dorința transpunerii neabă
tute în viață a istoricelor hotărîri ale Con
gresului al XIII-lea al Partidului Comu
nist Român, colectivul de oameni ai muncii 
din întreprinderea de navigație fluviala 
„NAVROM“ din Galați a reușit să obțină, 
în anul 1986, rezultate bune pe linia reali
zării integrale și la un înalt nivel calitativ 
a sarcinilor de plan, planul producției nete 
a fost îndeplinit în proporție de 112.8 la 
sută, traficul portuar 107,6 la sută, venitu
rile brute 104,9 la sută. Indicele de utili
zare a mijloacelor de transport fluvial 
(tone/tone capacitate) a fost depășit cu 7,1 
la șută, în timp ce productivitatea muncii

s-a realizat în proporție de 114.8 la tută. 
Cheltuielile la 1 000 lei venituri brute »-au 
redus cu 5,4 lei față de plan, iar beneficiul 
planificat a fost depășit cu 23.6 la sută.

Oamenii muncii din cadrul întreprinderii 
de navigație fluvială „NAVROM*  Galați, 
au pășit în anul 1987 angajați ferm in 
efortul general al întregului nostru popor 
consacrat înfăptuirii neabătute a prevederi
lor planului național unic de dezvoltare eco- 
nomico-socială a patriei în acest al doilea 
an al celui de-al 8-lea cincinal, a indica
țiilor și orientărilor date de secre
tarul general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, cheamă la întrecere so-

dalistă toate întreprinderile din ramură, 
esumindu-și următoarele angajamente :

1. Derularea peete prevederile planului 
la traficul portuar a unui volum de 400 mii 
tone mărfuri .

2. Reducerea timpului mediu de stațio
nare a navelor sub operațiuni de încărca- 
re-descărcare cu 17,3 la sută față de du
rata normată .

X Folosirea intensivă șl eficientă a na
velor și utilajelor portuare astfel îneît aă 
reducem consumul de combustibil conven
țional cu 200 tone față de cel normat .

întreprinderea de execuție și exploatare a lucrărilor de îmbunătățiri 
funciare Satu Mare către toate întreprinderile de execuție 

și exploatare a lucrărilor de îmbunătățiri funciare
CM botarirm fermă de a îndeplini exem

plar saraai’.e izvorite din programul na- 
uc.tal pnv.nd cbtir.eret unor producții 
mari. Figure «i stabile, colectivul de muncă 
al întreprinderii de execuție și exploatare 
a hicrânlor de îmbunătățiri funciare Satu 
Mare, alături de toți oamenii muncii din 
agricultura județului,, depun eforturi sus- 
finute pentru extinderea luertrilor de spo
rire a rodnitiei ogoarelor.

Ca urmare a măsurilor tehnico-organiza- 
torice luate, a acțiunilor Întreprinse pentru 
mai buha organizare a producției și a 
muncii, a folosirii ia Întreaga capacitate a 
mașinilor și utilajelor din dotare, in pri
mul an al actualului cincinal s-au executat 
lucrări de desecare pe o suprafață de peste 
58 000 ha ; in același timp, pe importante 
suprafețe s-au executat lucrări antierozio- 
na.e și de sporire a fertilității solurilor. 
Piwoderi’.e planului anual de investiții au 
fost îndeplinite in proporție de 100 6 la 
«uta, respecțindu-se termenele la punere în 
exr'.taiare a lucrărilor de îmbunătățiri 
funciare. De asemenea, prevederile planu- 
*ui au fos*  depășite cu 3 la sută la produc
ts netă și cu 18 la sută la producția glo
bală Cheltuielile totale la 1 000 lei produc
ție de eorsirucți-montaj au fost reduse cu 
L3 la sută față de nivelul planificat.

Puternic mobilizat pentru traducerea în 
viață a obiectivelor stabilite de Congresul 
al XIII-lea al partidului, a indicațiilor și 
orientărilor cuprinse in magistralele cuvîn- 
tări rostite de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al partidului, la plenara 
lărgită a Consiliului Național al Agricultu
rii, Industriei Alimentare, Silviculturii și 
Gospodăririi Apelor, precum și la recenta 
«edință a Comitetului Politic Executiv al 
GC. al P.C.R., colectivul nostru de muncă

adresează tuturor întreprinderilor de exe
cuție și exploatare a lucrărilor de îmbu
nătățiri funciare chemarea la întrecerea 
socialistă pentru înfăptuirea și depășirea 
sarcinilor de plan pe anul 1987.

Pentru a ințimpina Conferința Națională 
a partidului cu realizări de seamă în în
făptuirea mărețelor obiective cuprinse în 
programul de îmbunătățiri funciare, ne 
asumăm următoarele angajamente :

1. Realizarea unei producții suplimenta
re de construcții-montaj în valoare de pes
te 15 milioane lei, prin depășirea prevede
rilor de plan la principalele categorii de 
lucrări de îmbunătățiri funciare.

2. punerea ta funcțiune, cu patru luni 
înainte de termen, a noilor amenajări de 
desecare și a completărilor la rețeaua de 
desecări pe 12 000 ha și a lucrărilor de re
gularizare a văilor pe 15 km. în cadrul sis
temelor hidroameliorative Valea Ierului, 
Someș-Crasna, lajib-Seini și Gherța-Turu- 
lung.

3. Depășirea planului de producție indus
trială cu 10 la sută.

4. Creșterea cu 11 la sută a gradului de 
folosire a mașinilor, utilajelor și instalați
ilor pentru activitatea de construcții-mon
taj.

5. în scopul eliminării excesului de umi
ditate de pe o suprafață agricolă de 
216 000 ha se vor încheia reviziile și repa
rațiile tuturor stațiilor de pompare pentru 
desecare cu două luni.de zile înainte de 
termenul planificat.

6. Prin aplicarea cu fermitate a princi
piilor noului mecanism economico-finan-

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII 
COMITETUL SINDICATULUI

clar. a autoconcjucerii și a autogestiunli 
muncitorești, vom asigura creșterea pro
ductivității muncii cu 11 la sută fată de 
plan, reducerea cheltuielilor totale planifi
cate cu 20 lei la 1 000 lei producție cpn- 
strucții-montaj, realizarea unui beneficiu 
suplimentar de 20 milioane lei.

7. în cadrul inițiativei „Contul de eco
nomii al grupei ș|ndicale“, pentru realizarea 
unei economii de 1 500 lei pe om al muncii, 
vom reduce consumurile do energie dlec- 
triefi față do noile norme de conium cu cel 
puțin 250 MWh, cu 225 tone combustibil 
convențional și 75 tone ciment ; valoarea 
materialelor refolosibile recuperate, a pie
selor de schimb și a subansamblelor recon
diționate va fi cu 4 milioane lei mai mare 
față de sarcinile de plan.

8. Pentru îmbunătățirea condițiilor de 
muncă și de viață ale personalului munci
tor, vom construi un număr,de 20 aparta
mente pentru familiști și un cămin cu 100

• locuri pentru nefamiliști. In cadrul brigăzi
lor de construcții-montaj vom asigura 300 
locuri de cazare în barăci și în vagoane- 
dormitor și vom înființa 4 cantine pentru 
asigurarea mesei calde personalului mun
citor.

Șub conducerea și îndrumarea directă a 
organizației de partid vom desfășura o ac
tivitate susținută pentru creșterea răspun
derii tuturor oamenilor muncii în vederea 
înfăptuirii exemplare a sarcinilor de plan, 
a angajamentelor asumate în întrecerea so
cialistă pe 1987. sporind contribuția aees- 
tui important domeniu de activitate la 
dezvoltarea agriculturii, la obținerea unor 
recolte mari, sigure și stabile. •

COMITETUL DE PARTID 
COMITETUL U.T.G

întreprinderea pentru producerea și industrializarea legumelor 
și fructelor Rîmnicu Sărat, județul Buzău, către toate întreprinderile

pentru producerea, achiziționarea, valorificarea 
și industrializarea legumelor și fructelor

Cu hotărlrea fermă de a înfăptui exem
plar «areinile «tabilite de Congresul al 
XIII-lea al partidului, de a transpune în 
practică indicațiile și orientările date de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al partidului, la Plenara Consiliului 
Național al Agriculturii din decembrie 1986 
și la ședința Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R. din 30 ianuarie a.c., colec
tivul de oameni ai muncii de la întreprin
derea pentru producerea și industrializarea 
legumelor și fructelor Rîmnicu Sărat, jude
țul Buzău, adresează tuturoi întreprinderi
lor pentru producerea, achiziționarea, valo
rificarea și industrializarea legumelor și 
fructelor chemarea la întrecerea socialistă 
pentru realizarea și depășirea planului pe 
acest an, asumindu-și următoarele angaja
mente :

1. Prin depășirea prevederilor planului la 
producția fizică atit in fermele proprii de 
producere a materiei prime, cit și In secto
rul de industrializare vom obține suplimen
tar 1 120 tone, de legume, 150 tone conserve 
de legume. 50 tone pastă de tomate ?i 50 
tone conserve de fructe.

2. Vom realiza peste plan o producțîe- 
marfâ industrială in valoare de 5 milioane 
lei ; producția netă suplimentară va fi de 
2,8 milioane lei.

3. Vom livra cantități sporite de produse 
la export, depășind prevederile planului cu 
cel puțin 6 la sută.

4. Pe seama sporirii productivității mun
cii, producția-marfă realizată pe fiecare om 
al muncii va fi cu cel puțin 5 000 lei mai 
mare decît cea planificată. în- acest scop 
vom acționa pentru modernizarea fluxuri
lor tehnologice la liniile de prelucrare a le
gumelor. creșterea indicilor de utilizare a 
instalațiilor tehnologice, perfecționarea or
ganizării producției și a muncii, îmbunătă
țirea pregătirii profesionale a personalului 
muncitor și întărirea ordinii și disciplinei 
în toate sectoarele de activitate.

5. Prin aplicarea cu fermitate a princi
piilor noului mecanism economico-finan- 
ciar, gospodărirea cu răspundere a resur
selor de materii prime, materiale, de ener
gie și combustibil, întărirea disciplinei teh
nologice, aplicarea eficientă a inițiativei 
„Contul de economii al grupei sindicale4*,  
vom reduce cu 3,1 la sută cheltuielile totale 
planificate la mia de lei producție-marfă. 
Se vor economisi 200 tone combustibil con
vențional și 160 MWh energie electrică.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII 
COMITETUL SINDICATULUI

Prin reducerea consumului normat de ma
terii prime și materiale și prin recuperarea 
materialelor refolosibile se vor realiza. în 
medie, economii de 1 500 lei pe fiecare om 
al muncii.

6. în cadrul programului de dezvoltare a 
capacităților de producție vom realiza și 
pune în funcțiune, în devans, un volum de 
investiții in valoare de 1,5 milioane lei.

7. Prin creșterea producției și producti
vității muncii șl prin reducerea cheltuielilor 
materiale, vom realiza peste plan beneficii 
de 500 000 lei.

8. Ne vom preocupa de îmbunătățirea 
continuă a condițiilor de muncă și viață ale 
oamenilor muncii prin organizarea și buna 
funcționare a cantinei, dezvoltarea activi
tății gospodărlei-anexă și asigurarea unor 
condiții optime de hrană și cazare a per
sonalului muncitor.

întregul colectiv de muncă, sub condu
cerea organizației de partid, va acționa 
neabătut pentru realizarea exemplară a sar
cinilor de plan și a angajamentelor asumate 
în întrecerea socialistă, aducindu-și contri
buția ia progresul și prosperitatea țării.

COMITETUL DE PARTID 
COMITETUL U.T.G

luni.de


Reperele actualității agricole

LIVRAREA RITMICA 
A PRODUSELOR AGRICOLE 

CONTRACTATE 
LA FONDUL DE STAT

comentarii • dialogurio noteoinformațiio comentarii• dialogurionote 1

DESPRE TAMARA, NOEMI, STELA Șl ANDREEA
...cu anfrenotul emerit GHEORGHE D'MECA

Concomitent cu intensificarea 
acțiunilor specifice de primăva
ră in legumicultură sau in 
cîmp, gospodarii satelor buzoie- 
ne au inceput să livreze prime
le produse contractate la fon
dul de 8tat pe anul 1987. Re- 
censămîntul animalelor domes
tice a relevat la nivelul județu
lui o creștere substanțială a e- 
fectivelor față de anul trecut. 
Experiența acumulată de o se
rie de consilii populare cum 
sînt cele din Glodeanu Siliștea. 
Bisoca, Valea Sălciei și altele, 
pe linia sporirii efectivelor și a 
suplimentării contractelor de li
vrare a produselor agroalimen- 
tare, a fost extinsă. De pildă» la 
Glodeanu Siliștea consiliul 
popular comunal a găsit căi și 
mijloace optime pentru spriji
nirea cetățenilor în dezvoltarea 
zootehniei. Primăria a conturat 
o autentică platformă industria
lă pe care a înființat o fermă 
zootehnică proprie pentru ovi
ne, nutrii, cabaline de tracțiu
ne, vaci cu lapte, păsări ouătoa- 
re, pui de carne, maternitate 
pentru scroafe. In felul acesta, 
in acțiunea de contractare cu 
statul, toți cetățenii, și în spe
cial tinerii, au fost sprijiniți 
pentru procurarea materialului 
biologic și tehnico-productiv ne
cesar.

In multe comune încă din a- 
ceastâ perioadă au fost declan
șate livrările către fondul cen
tralizat al statului. Exemplul cel 
mai convingător în aceasta di
recție este reliefat de activitatea 
gospodarilor din comuna Bisoca, 
comună de munte, vestită pen
tru priceperea și dăruirea locui
torilor săi pe linia creșterii ani
malelor. Primarul localității. 
Dumitru Buturugă, ne precizea
ză că pentru acest an au fost 
contractate 170 tone carne bovi
ne, față de un plan de 166 tone, 
42 tone carne porcine, față de 
un plan de 37 tone, 20 tone 
carne ovine, 6 tone carne de pa
săre, față de un plan de 5 tone.

Cum se realizează aceste im
portante cantități ? Ani în șir

UN PROCES CONTINUU
DE MATURIZARE

(Urmare din pag. I)

societatea românească In a 
doua jumătate a secolului al 
XIX-lea. Elementele înaintate 
din rindul tineretului, îndeo
sebi cel studios, au asimilat 
ideile socialismului științific 
contribuind la răspândirea lor 
în cercurile largi ale maselor 
muncitoare.

Incepind cu deceniul al 
8-lea al veacului trecut s-au 
pus bazele (mai întîi la Bucu
rești și Iași, apoi la Galați, 
Brăila. Ploiești și în alte 
orașe ale țârii) primelor 
cercuri socialiste în care au 
activat numeroși studenți și 
tineri intelectuali. Ca rezultat 
al răspîndirii socialismului 
științific in rindul tineretului 
studios s-au creat organizații 
democratice ale studențimii 
care au manifestat vădite 
preocupări pentru însușirea 
învățăturii marxiste. Printre 
acestea s-au numărat Socie
tatea studenților mediciniști 
din București — 1875 ; Clubul 
studenților Universității din 
București — 1875 ; Societatea 
de cultură și solidaritate intre 
studenți — 1876 ; Societatea 
studențească Unirea din Bucu
rești — 1879 ; Grupul socialist 
al studenților români din Pa
ris — 1883 ; Cercul de propa
gandă al studenților sociai- 
democrațî — 1896 și altele. 
Asociațiile și cluburile stu
dențești constituite pe baza 
unor principii general-demo- 
cratice au cunoscut în proce
sul dezvoltării lor o orientare 
spre marxism transformîn- 
du-se în adevărate școli de 
formare a cadrelor socialiste. 
Printre membrii de frunte ai 
acestor organizații s-au aflat 
Eugen Lupu, V. Gh. Manicea, 
C. Stăuceanu, C. Dobrogeanu- 
Gherea, Gh. Spiroiu, Th. Spe- 
ranția, C. Miile, Titus Dunca, 
Nicolae Codreanu, Emil Ra- 
coviță, C. I. Parhon și mulți 
alții. Socialiștii români au 
reușit prlntr-o serie de lucrări 
și articole să abordeze în spirit 
marxist probleme ale dezvol
tării și evoluției sociale și po
litice din România. In același 
timp gînditorii socialiști au 
fundamentat teoretic. în spiri
tul materialismului dialectic și 
Istoric, legitimitatea și necesi
tatea obiectivă a construirii 
socialismului în țara noastră.

O activitate deosebită în 
acest sens a desfășurat Cercul 
de studii sociale Drepturile 
omului creat în București în 
1884. frecventat de un nume
ros public tinăr. Evocînd ace
le întruniri în lucrarea Pa
gini din istoria contemporană 
a României — 1881—1916 se 
specifică : „Elevii din liceu și 
studenții universitari, după ca 
au sorbit cu pasiune verbul 
revoluționar al conferințelor 
de la Cercul de studii și scri
sul îndrăzneț din ziarul 
„Drepturile omului* * au în
ceput a se întruni în mici co
mitete — desigur secrete — 
în scopul de a-șî procura sau 
a-și împrumuta unii de Ia al

formă atinsă, Iată, în lamă, dnd 
este de regulă o perioadă de 
acumulări ?

— Aceasta a si fost problem» 
care i-a surprins pe toți specia
liștii străini, specialiști care 
n-au întirriat de altfel, să ne so- 
Iirite— secretul. Ei bine, primul 
lucru pe care l-am spus și po 
care vi-I repet acum dum
neavoastră este că atingerea 
acestei forme s-a făcut real
mente prin antrenamentele care 
aa continuat pe toată durata 
tnrneuhiL Antrenamentele la 
intensitate maximă • La Stras
bourg, de exempht, in ziua ple
cării spre Paris, ne-am antre
nat de la 7 la 8,30 dimineața, a 
irmit micul dejun, drumul spre 
aeroport apoi, zborul Ia Paris, 
instalarea ta hotei șta. un nou 
antrenament î Iu acest ritm s-a 
șl reușit ca performanțele cele 
mai valoroase să fie realizate 
U ultimul concurs al turneului, 

tempo-ul foarte slab in care s-a 
alergai cursa de 800 m fete, dar 
rm ne-au mirat rezultatele sub
mediocre care se mențin la 
lungime b&xeți, prăjină, 60 m 
plat tf*m) și greutate fete. In 
absenta llihaelei Loghin, care 
este indisponibilă — am înțe
les cu certificat eliberat de 
Centrul de medicină sportivă. 
Acestea fiind spuse, iată lista 
campionilor naționali de sală pe 
anul 1987 : FEMININ : 60 m
— Marinela Lazăr 7.47 ; 200 m
— Ioîanda Oanțâ 24.27 ; 400 m
— 1 aia neta Oanță 5X47 : 80# m
— Doina Melinte — 2 A5.35; 
1 SX) m — Paula Ivan 4 .06.20 ; 
3 #O) m — Paula Ivan 8 :46.45 ; 
6) mg — Mihaela Pagăceanu — 
6J3 ; LnMțime Alina Astafei 
1Z7 m ; lungime — Vali Io- 
nescu — 8JB9 : greutate — Li- 
via Meheș 19.3B m. MASCU
LIN : 60 m — Sorin Fierea 6.88; 
400 m — Marian Rădos 49.48 : 
800 m — Petre Drâgoescu 
151J5 : 1 560 m — Mareei Po- 
mohad 351.02 ; 300# m — Iîie 
Elena 8:2X11 ; 60 mg — Li viu 
Giurrian 7.79 ; înălțime — So
rin Matef 2.3# m ; hrr.gtme — 
Mihai Bran 734 m : triplu calt
— Mihal Ene 16.78 m ; prăjină
— Răzvan St&nescu 5.00 m ; 
greutate — Marius Ar.drușcă 
1LSO m.

flecare grupă pentru turneul in
terzonal se califica primii doi 
cMsațâ. Pînă la «firșitul compe
tiției aa aai rămas de disputat 
trei runde.

• Rezultatele înregistrate în 
sferturile de finală ale tumeu- 
fa interactional de tenis ce se 
desfășoară in orașul vest-ger
man Munster : Wolfgang Popp 
(R.F. Germania) — Florin Se- 
rărceanu (România) 3—6, 7—5, 
7—5 ; Patrick Kuhnen (R.F. 
Germania) — Peter Korda (Ce
hoslovacia) 6—X 6-4 : Uwe 
Steeb »R.F. Germania» — Stefan 
Stroonsson (Suedia) 6—Z, 6—4.

lor unităplor sportive, a facto
rilor de concepere și organizare 
a muncii ta acest domeniu cu o 
largă și penetrantă audiență la 
masele de iubitori ai sportului. 
Așadar, statistica se Impune si 
ca un judecător al stărilor de 
fapt, al adevărului ta ultimă in
stanță, ea aplicîndu-se benefic 
și in sport. Să nu omitem că 
șt sportul este o activitate pla
nificată. Obiectivele stabilita 
pentru echipe sau discipline, ce 
pot sâ Însemne altceva ? Și, lo

gic, de la modul cum stat sau 
nu sint îndeplinite aceste obiec
tive, se pot face cele mai rea
liste aprecieri asupra activității, 
asupra îndeplinirii sarcinilor.

Am făcut această introducere 
în subiectul pe care-1 dezbatem, 
pornind de la o statistică pe cU 
de surprinzătoare pe atît de de
rutantă : peste 75 Ia • sută din 
unitățile sportive — ne referim 
la seniori — nu ati nici o con
tribuție, în anul 1986, la promo
varea și pregătirea unor spor
tivi pentru loturile naționale. Și 
nu sînt puține: ființează aproa
pe 300 de cluburi care au 112 
secții de nivel olimpic și alte 
351 de nivel internațional. A- 
ceasta pune în ecuație însăși 
calitatea muncii, competența, 
pasiunea și dăruirea cadrelor
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90,00 Telejurnal ; 20,20 orizont 
tehnico-ștUnțific (color) ; 20,35 Te
zaur folcloric (color) ; 20,55 O me
morabilă pagină da eroism revo

pămlnturile din zonă, conside
rate neproductive, au fost lăsa
te in voia lor. în ultimul timp 
gospodarii au fost sprijiniți cu 
utilaje, îngrășăminte, semințe 
din soiuri valoroase. Adminis- 
trind, de asemenea, gunoi de 
grajd și efectuînd la timp șl 
bună calitate întregul complex 
de lucrări, pămîntul a început 
să producă din ce în ce mai 
mult. In ultimii ani s-au înf’- 
ințat microferme și incubatoare 
care asigură material biologi», 
populației — pui, purcei,*  iepuri 
de prăsilă cu potențial produc
tiv superior.

Totodată In județ se desfășoa
ră o amplă acțiune de ameliora
re a raselor de ovine, porcine șl 
cabaline din gospxFirLl*  popu
lației, în care sîot direct impli
cate Stațiunea de Cercetare de 
la Rușețu și herghelia din a- 
ceeași localitate, unde a fost 
omologat anul trecut calul de 
tracțiune semigreul românesc. 
Iată, deci, că in toate zonele 
consiliile populare se preocupă 
pentru a sprijini producția în 
gospodăriile populației, asigu- 
rînd condiții prielnice creșterii 
unui număr cit mai mare de a- 
nimale.

Revenind la Bisoca, facem îm
preună cu primarul, Dumitra 
Buturugă, un prim bilanț al sta
diului „la zi*  al preluărilor : 
peste 10 tone carne, dintre care 
9,4 tone la bovine, 0,5 tone la 
porcine, 0,2 tone Ia păsări etc. 
Mulți dintre cei care se află în 
primele rînduri ale acțiunii sînt 
tineri. Cei peste 220 de uteciști, 
ciți numără organizația comu
nală, se înscriu an de an cu re
zultate notabile pe linia contrac
tării și livrării produselor agro- 
alimentare. Și încă o noutate 
care merită subliniată: la Bisoca 
au început să fie deja încheiate 
contracte pentru carnea de bo
vină în contul anului viitor. Ar
gument hotărîtor că, așa cum 
ne-au obișnuit și pînă acum, 
gospodarii din această comună 
se vor afla printre fruntași.

D. I. DINCA

ții broșuri, cărți și jurnale 
socialiste'*.  Cluburi secrete cu 
caracter marxist ale elevilor 
de liceu s-au creat în vara 
anului 1880 la Liceul Națio
nal din Iași, la Școala norma
lă Vasile Lupu din cuprinsul 
aceleiași așezări moldave. O 
activitate remarcabilă au des
fășurat elevii de la Liceul 
„August Treboniu Laurian*  și 
Școala secundară din Boto
șani care au participat la o 
susținută activitate politică și 
organizatorică în vederea con
stituirii Clubului muncitorilor 
din localitate. Cu sprijinul e- 
levilor din Botoșani s-au creat 
organizații ale elevilor socia
liști la Dorohoi și Hiriău. Or
ganizațiile revoluționare ale 
elevilor încep să-și editeze 
ga2ete și reviste proprii ca : 
„Lumina-*.  „Școala Nouă", care 
au abordat o tematică speci
fică tinerei generații.

Crearea in 1893 a Partidu
lui Social-Democrat al Mun
citorilor din România, mo
ment însemnat in istoria lup
telor sociale și politice din 
țara noastră a constituit o 
etapă distinctă in procesul de 
dezvoltare a mișcării munci
torești și socialiste și implicit 
a celei de tineret.

In cea de-a doua parte a 
programului Partidului politic 
al clasei muncitoare, care cu
prindea revendicări practice 
imediate, au fost înscrise pre
vederi precum î limitarea 
vîrstei de angajare in între
prinderi la 14 ani. obligativi
tatea patronilor de a elibera 
certificate de calificare uceni
cilor. dezvoltarea invățămintu- 
lui profesional și agrar, ziua 
de muncă de 8 ore etc. în 
iunie 1894 s-a constituit Cer
cul elevilor tipografi, organi
zație de clasă a tineretului 
muncitor al cărui scop era 
„îmbunătățirea soartei uceni
cilor. educarea tineretului in 
sprijinirea grevelor lucrători
lor și elevilor tipografi". Con
comitent cu eforturile ma
nifeste ale tineretului mun
citor pentru stringerea rindu- 
rilor în organizații revoluțio
nare proprii, la 17 februarie 
1896 un grup de 30 studenți 
socialiști înființează pe lingă 
Clubul muncitorilor din 
București. Cercul de propa
gandă al studenților social- 
democrați * cu scopul „de a 
lărgi cimpul de activitate al 
propagandei socialiste între 
muncitori $1 între studenți și 
de a stabili o strtnsă solida
ritate între toți studenții so
cialiști și între studenții so
cialiști și partidul muncitori
lor pe de altă parte".

Eforturile hotărîte pentru 
crearea .unei organizații pu
ternice de clasă a tineretului 
muncitor șvea să-și găsească 
împlinirea în anul 1908 cînd 
a luat ființă Cercul ucenicilor 
din Capitală care-și va schim
ba denumirea în anul 1909 în 
Cercul Tineretul Muncitor, 
care a marcat afirmarea ple
nară a tinerei generații pe 
arena politică a țării.
GHEORGHE PÎRVULESCU

luționar. St de ani de la marile 
lupte revoluționare ale muncitori
mii române din ianuarie-februarie 
1933 ; 21,10 Roman foileton (co
lor. Rebecca. Ecranizare a roma
nului scriitoarei Dapnne du Mau- 
rler. Cu : Laurence Olivier, Joan 
Fontaine, George Sanders, Judith 
Anderson, Nigel • Bruce, Reginald 
Denny. Regia Alfred Hitchcock. E- 
plsodul 1 ; 21,50 Telejurnal ; 22,00 
închiderea programului.

Marțea trecută, cele patru 
înotătoare românce care ne-au 
reprezentat la suita de con
cursuri europene, s-au înapoiat 
în patrie împreună cu antre
norii lor Mihail Gothe și Gheor
ghe Dimeca. O puzderie de tro
fee, de recorduri și de perfor
manțe mondiale, aprecieri cum 
nu se poate mai măgulitoare ia 
adresa școlii românești de nota
ție și, nu în, ultimul rînd, o ex
periență rodnică pentru Tamara 
Costache, Noemi Lung, Stela 
Pura și Andreea Sighiarto — 
iată cîștigurile cela mai impor
tante ale acestui „circuit" Ia 
care fetele noastre au partici
pat în premieră. Amănunte — 
de la antrenorul emerit Gheor- 
glve Dimeca. cu care am reali
zat un interviu telefonic Ia pis
cina din Baia Mare, in cursul 
dimineții de vineri :

— Sincere felicitări, tovarășe 
Dimeca, dumneavoastră și co
legului dumneavoastră, antre
norul emerit Mihail Gothe, pen
tru strălucitele performanțe ale 
înotătoarelor pe care le pregă
tiți. Cum a fost ?

— Deosebit de frumos dar, Ia 
modul cel mai sincer, și deose
bit de greu. Știți cum se spu
ne, „drumurile te omoară", iar 
în Ir-un asemenea cir eu it for
mula e valabilă mai mult ea 
oriunde. Chiar la cei dinții con
curs, de 13 Cannes, am ajuns 
cu a întârziere de circa 3 ore, 
fetele intrînd eu o încălzire mai 
mult simbolică, de MO de me
tri 1 Dar. ne-am-. descărcat !

— Ne puteți face o sinteză a 
turneului ?

— Cu plăcere. Deci, aa fost 
13 zile de concurs, eu 5 reu
niuni programate la Cannes, 
Paris. Bonn, Strasbourg și Ber
lin (R.D. Germană). Cele patru 
înotătoare românce au repor
tat 26 de victorii, realiziad 
patru performanțe echivalente 
cu recordurile mondiale și uo 
mai puțin de 33 de reeerderi 
ale României. In plus, conform 
tabelei de punctaj, Tamara

Naționalele de atletism de sală de la Bacău

Performanțe modeste
Sirr.bfită și duminică Sala de 

atletism din Bacău a găzduit 
ediția din acest an a „naționa
lelor4 pe teren acoperii, compe
tiție de anvergură, care a reunit 
majoritatea atleților noștri frun
tași- Evidențiind strădaniile or
ganizatorilor și eforturile de
puse de factorii locali, vom în
cepe prin a arăta că numărul 
performanțelor de nivel Interna
țional realizate in cele 4 reu
niuni s-a situat sub nivelul pro
misiunilor și al așteptărilor. De 
fapt, singurele rezultate cu ade
vărat competitive la ooeastâ ort 
pe plan internațional sir.t cele 
realizate de bueureșteanca Paj la 
Ivan (Olimpia) ia 1 50C m 
(45)6.20) și 3 000 m (8:46.45), 
de Văii Jonescu Ia săritura ?a
lungime (6.89 m) 
Matei la săritura

și oe Sorin 
in înălți

me (2-30 m). In rest,
mai pot fi citate rezumatele Mi- 
h. a el ei Pogâceanu la 60 m gar
duri, Alinei Astafei la înălțime 
(1.87 m) și, eventual, Mihai Ene, 
cu 16,78 m la triohi salt rezul
tate apropiate de posibilitâțile 
maxime ale acestor iportivi. pe 
teren acoperit In schimb, a 
surprins total neplăcut atrando-
nul unor sportive ca Mitica
Junghiata, Magdalena Keszeg 
la 1 500 m, ca și al Mihaelei Ra-
chieru. Ia 400 m, ne-a mirat

• In runda a t-a a toraealu 1 
zonal de șah de U Varșavia 
Adrian Negulescn l-a învins țx 
m&estrul maghiar F ara go. Mihai 
Șubă a cișu'șat la Sznapîk, Flo
rin Ghrorghi» a remizat ca 
Mihai Marin. Alte rezaJtate : 
Sax — Csom 1—4. Rarii — 
Mokri remiză, Piater — Havelka 
1—ft, Badalov — Szmidt remiiâ, 
Pckarek — ptanișeviki 1—4.

In prima grupă conduce Sax 
cu S3 puncte. Florin Gbeargbia 
și Mihai Marin se află pe lo«a- 
rile 5—6 cu cite 4 pânde. In 
grupa a 2-a re menține lider 
Pinter cu ft-5 puncte. Mihal $uhă 
ocupă locul î eo U puncte. Din

Teme de meditație și acțiune
Așa cum am mal scris, de alt

fel, în anul '86 sportivii români 
aa realizat un bilanț internațio
nal bun : ei au cucerit la marile 
competiții internaționale (cam- 
pionate mondiale, europene, 
balcanice și concursul „Priete
nia") la toate eșaloanele (se
niori. tineret, juniori) un total 
de 578 medalii din care 213 de 
aur. La momentul potrivit ara 
detaliat acest bilanț pe compe
tiții, discipline și, bineînțeles, 
pe categorii de sportivi. Același 
moment bilanțier ne-a oferit 
prilejul să facem și aprecierile 
cuvenite în raport de realizările 
fiecărui sport în parte. Dar pen
tru că și in sport vorbim mereu 
de calitate și eficiență reluăm 
discuția dintr-un alt unghi de 
vedere. Cel al contribuției uni
tăților sportive și al județelor 
la realizarea acestui bilanț. 
glndim că întotdeauna statisti
ca, neîmpărtășită de cei ce 
n-au ce pune in „darea de sea
mă", ajută mai bine, decît vor
bele, fie ele cît de frumos adu
se din condei sau din rostire, 
la cunoașterea unor realități. Ia 
pătrunderea unor fenomene. în 
fond, realizările exprimate, prin 
cifre, reflectă munca omului. 
Un meci de fotbal — sau alt joc 
sportiv — se exprimă prin scot. 
Bilanțul adună pe o coloană vic
toriile, succesele, pe alta, înfrîn- 
gerile. nerealizările. Fără cifre, 
fără acele repere concrete ale 
activității — care dau propor
țiile realizărilor — ntr poți se
siza și cunoaște adevărul despre 
munca oamenilor, in cazul nos
tru, despre activitatea sportivi
lor, antrenorilor și conducători

Costache a ocupat locul I In 
marele concurs de la Bonn, pri
mind trofeuf atribuit celei mal 
bone sportive din competiție, 
iar Noemi Lung a cucerit tro
feul atribuit de Comftetuî Offcn- 
pie Național al R.D. Germane, 
trofeu care, din 1958 și pină in 
prezent, nu a fost cucerit 
niciodată de o înotătoare din 
altă țară ! Șl. ca să vă mai ofer 
o cifră semnificativă, aș nota 
că fetele noastre s-au întrecut 
în acest turneu cu cele mal pu
ternice Înotătoare din peste 4G 
de țări ale lumii.

— Intr-adevăr, superb. Cum 
explicați, insă, această lungă 
menținere a formei sportive,

După splendida suită 
de victorii ale înotătoa

relor noastre 

PERFORMANȚA - 0 CAUZĂ A TUTUROR!

desfășurat Ia Bonn. Țin să pre
cizez, insă, că fetele au plecat 
de acasă cu un nivel țde pre
gătire deosebit do ridicat și că 
virful lor de formă este pro
gramat abia pentru luna august, 
cînd au loc „europenele" de la 
Strasbourg.

— Rezultă că înotătoarele 
noastre marchează creșteri va
lorice foarte spectaculoase la 
aoest început de an.

— Fără nici o îndoială ! Ta
mara a dovedit-o cu prisosință, 
iar colegul meu Gothe ii diri
jează antrenamentele cu cea 
mai înalta competență, în timp 
ce fetele mele. Noemi. Stela și 
Andreea, au realizat depășiri 
spectaculoase ale indicatorilor 
propuși, datorită ambiției cu 
care se pregătesc și resurselor 
pe care le au. Pot spune că 
stăm foarte bine și că acest 
turneu a fost un cfștig foarte 
important pentru noi. nu nu
mai din punct de vedere al vic
toriilor și performanțelor obți
nute, dar și sau mai ales In pri
vința încrederii pe care o au 
acum fetele în forțele lor, a 
convingerii că pot concura de 
la egal la egal cu cele mai tari 
înotătoare ale lumii.

— Ce urmează ?
— Pregătire, bineînțeles t Cele 

două zile pe care le petrecem 
acasă. 1» Raia Mare. înseamnă, 
iată, antrenamente, după care 
programul va fi intensificat, în 
vederea următorului examen 
reprezentat de Campionatele 
naționale, programate ia martie, 
la Baia Mare. Avem în față un 
an deosebit de încărcat, cu „eu
ropenele" de la Strasbourg, Uni
versiada de la Zagreb și „eu
ropenele" de junioare din Ita
lia. Or, înotul românesc are da
toria să confirme succesele de 
anul trecut, ca și pe cele de 
acum, prin cucerirea unor titluri 
și medalii cit mai strălucitoare.

— Vă urăm deplin succes !
Interviu realizat de 

H. ALEXANDRESCU

• Turneul internațional de 
fotbal de Ia Oradea s-a înche
iat duminică, in ultima zi a 
competiției înregistrîndu-se ur
mătoarele rezultate : Universi
tatea Cluj-Napoca — Igloopo! 
Debica (Polonia) 2—1 (2—0) ;
F.C. Bihor — Pristina Kosovo 
(Iugoslavia) 3—2 (1—0).

Trofeul pus în joc a fost 
cîștigat de formația F.C. Bihor 
Oradea, urmată în clasamentul 
final de Universitatea Cluj-Na
poca, Pristina Kosovo șl Iglo- 
opol Debica.

■ Dupâ cel mai rodnic șl mai spectacuioe turneu do concursuri 
tat^rnaționale, înotătoarele noastre s-au întors acasA marți și, ca un 
simplu amănunt, ne face plăcere sâ spunem că joi dimineață se 
aflau înapoi Ia antrenamente. Fantastica suită de performanțe și do 
recorduri realizate de Tamara Costache, Noemi Lung, Stela Pura și 
Andreea Sighiarto merită cele mai sincere felicitări, ca și antrenorii 
Mihail Gothe și Gheorghe Dimeca, ca și secretarul responsabil al 
federației și antrenorul federal. Bravo și așteptăm cu toată încre
derea sezonul internațional oficial ! ■ Tom Gorman, actualul căpitan 
nejucător al echipei de „Cupa Davis" a S.U.A^ a anunțat că John 
McEnroe ar fi dispus să revină In echipă, dar numai din luna iulie, 
ceea ce Înseamnă că meciul cu formația Paraguayului, programat In 
martie, se va juca fără el ■ Aplauze pentru Doina Melinte, care con
tinuă să demonstreze că vizează cu speranțe îndreptățite un sezon do 
excepție, rezultatul realizat de ea la Budapesta» în proba de 800 m 

i U^9J>), fiind cea mai bună performanță mondială a momentului ■ 
Cvadruplu*  campion olimpic Carl Lewis va fi primul purtător al 

I ^Cursei Pâcii“. o ștafetă atletică uriașă, care va parcurge 43 000 de 
kilometri, traverslnd șase continente, grație exact celor 22 000 de aler
gători. Startul se va da la 27 aprilie, de la New York, Întregul par
curs urmind să fie acoperit in 103 zile ! ■ Rămlnînd la atletism, să 
notăm că, respectindu-și promisiunea (destul de recentă) că va fi 
prezentă la Campionatele naționale, Marleica Puică (împreună, fi
rește, cu soțul și antrenorul el) se află la această oră in Canada, 
pentru citeva concursuri de sală. Aceasta șl pentru că atleta „na 
face sezon de salâ“, lipsind în consecință de la C.M. și C.E. indoor, 
ea să nu mai vorbim despre „mondialele" de cros. E de necrezut !...
■ După surprinzătoarea eliminare a „Liverpool“-ului din optimii*  
„Cupei Angliei", Kenny Dalglish, antrenorul-jucător al învinșilor, a 
dat vina pe gazonul sintetic al echipei gazdă deși, după cura se știe, 
terenurile sintetice cișcigâ tot mai mulți adepți in soccerui britanic
■ Saîutind inițiativa organizării amplei acțiuni de masă întitulate 
„Maratonul pe schiuri", ținem să precizăm organizatorilor că. pe 
viitor, nu copiii șl ceilalți participant trebuie să-și procure schiuri

• <e la Centrele tie Închiriere, rt organizatorii înșiși trebuie să le asi
gure de preferință chiar la locul manifestării. In asemenea condiții, 
eu siguranță, numărul iubitorilor de schi s-ar dubla, cel puțin I... ■ 
Aaadro Altotoel», actualul golgeter al campionatului italian, are pro

tehnice și, de bună seamă, • 
sportivilor înșiși din aceste uni
tăți. Cluburile și secțiile de per
formanță care nu se înscriu cu 
contribuții la medaliile cucerite 
de sportul românesc in compe
tițiile internaționale oficiale, nu 
dau Iocărilor naționale sportivi 
de valoare, i$i pun sub semnul 
întrebării propria muncă, pro
pria activitate, pornind de la 
preocuparea pentru selecție și 
promovarea elementelor înzes
trate cu talent și de perspec
tivă, pregătirea lor din punct de 
vedere sportiv și educativ. Râ
mi nerea la un nivel scăzut al 
performanței, starea de medio
critate, lipsa de ambiție pentru 

autodepășire continuă reflectă 
o concepție, o atitudine, C3re, in 
raport cu condițiile bune de 
care dispun, cu elementul nman 
valoros pe care-1 au la dispo
ziție, sînt condamnabile, de ne
tolerat Munca fără perspectivă, 
starea de lîncezeală, modalita
tea birocratică de a rezolva sar
cinile înscrise in programul de 
pregătire a sportivilor, antre
namentele făcute mai mult de 
formă, in ultimă instanță, In
competența și lipsa de pasiune, 
de vocație și dăruire, nu fac de- 
cit să limiteze aportul acestor 
unități, rămase datoare de ani 
și ani de zile, la reprezentarea 
sportului românesc în lume. In
succesele sportivilor din aceste 
secții nu se vâd în loturi ?i 
arena Internațională, rămînerea

In vederea finalei „Super-Cupei" Europei la fotbal
a ,

LA „STEAUA" - PREGĂTIRI 
INTENSE, EFORTURI CONCENTRATE 

SI AMBIȚII MAXIME!
Au rămas doar citeva zile ptnă la mult 

așteptata finală a „Super-Cupei" Europei la 
fotbal, competiție care va opune săptămîna 
viitoare, la Monte Carlo. pe campioana țării 
noastre. Steaua București, ciștigătoare a „Cu
pei Campionilor Europeni", și pe Dinamo Kiev, 
campioana U.R.S.S., ciștigătoare a „Cupei Cu
pelor". Fără îndoială, un meci de virf pentru 
fotbalul continental, un meci de maxim in
teres și de cel mai înalt prestigiu pentru ambe
le formații, care și-au cucerit dreptul de a fi 
prezente In finala prețiosului super-trofeu 
european. Iată de ce, apropiindu-se ora parti
dei, ne-am adresat conducerii marelui club 
bucureștean, solicitînd amănunte în privința 
prepar aticelor echipei, a atmosferei in care 
se pregătește finala și a eforturilor care se 
fac pentru ca prețiosul trofeu să ajungă in 
bogata și strălucitoarea vitrină a „Stelei" 
noastre.

Astfel, am fost informați că, după analiza
rea prestației din „Cupa Intercontinentală*  de 
la Tokio, secția de fotbal și întregul club s-au 
mobilizat exemplar pentru a reuși săptămîna 
viitoare, la Monte Carlo, o evoluție de cel 
mai înalt nivel, de altfel pe măsura posibili
tăților echipei, a valorii componenților ei și 
a condițiilor de pregătire asigurate. Drept ur
mare, încă din primele zile ale anului in 
curs, fotbaliștii militari au efectuat un stagiu 
de pregătire la munte, o „sub-etapă” de 12 
zile, in cadrul căreia întregul lot a urmat un 
program intens de pregătire fizică generală 
și specifică, sub directa conducere a antre
norului principal Anghel Iordănescu. Si. ca 
o primă concluzie a acestei perioade de in
ceput a pregătirii, s-a evidențiat angajamen
tul total al tuturor jucătorilor, fiind vizibilă 
dorința lor de a aborda antrenamentele spe
cifice cu un potențial fizic superior anului 
precedent.

După etapa de munte, a acumulărilor, cîteva 
zile la București au adus trecerea la antrena
mentul fotbalistic efectiv, această perioadă de 
pregătire și verificare programind ulterior un 
turneu in Israel, cu lucru Intens pe plan teh- 
nico-tactic și cu două partide susținute în 
compania formației elvețiene Locarno și a pu
ternicei echipe vest-germane Borusia Moen
chengladbach. în primul joc, steliștii au în
vins cu 3—2, prin golurile înscrise de Pițurcă^ 
Lăcătuș și Rotariu, iar în cel de-al doilea au 
obținut un rezultat de egalitate, 2—2, golurile 
bucureștenilor fiind semnate de Pițurcă șl 
Balint. Si nu trebuie omis faptul că Steaua a

susținut aceste jocuri fără cei patru „olim
pici" aflați în momentul respectiv in turneu cu 
echipa României, la Palermo și la Cannes, 
unde au dat. de altfel, satisfacție. Este vorba 
despre Weisenbacher, Bălan, Majearu și Ci
reașă.

Concluziile etapei de pregătire din Israel și, 
implicit, ale meciurilor de verificare susținute 
acolo de Steaua au evidențiat buna capacitate 
de efort a echipei, datorată nivelului superior 
de pregătire fizică, mărirea vitezei de joc și o 
mai bună colaborare intre linii. Sigur, mai 
sînt detalii de pus la punct, lucruri de finisat, 
dar totul se încadrează în parametrii propuși 
de conducerea tehnică. Îmbucurător este fap
tul că noii veniți, Hagi și Kramer (de la 
F.C.M. Brașov), s-au încadrat deja in echipă 
și răspund cu angajament maxim la solicitări, 
Ladislau Bdldni s-a refăcut complet, alte*  pro
bleme medicale nu mai există, așa incit în
tregul lot al „viteziștilor" a putut aborda ulti
ma etapă de pregătire cu „motoarele" în plin, 
în mijlocul lotului domnește un optimism 
lucid, dat de încrederea in forțele proprii, de 
temeinicia pregătirii și de ambiția care-t 
animă pe toți jucătorii. Si chiar dacă nimeni 
nu se îndoiește că finala va fi foarte grea, că 
Dinamo Kiev e o formație puternică, cu cîteva 
individualități de certă valoare internațională, 
steliștii sînt conștient! că, printr-o mobili
zare exemplară, printr-un joc rapid, modern 
și eficace, specific lor. și printr-o dăruire to
tală, au toate șansele să cucerească cel mai 
prețios dintre trofeele fotbalului european. 
Le-o dorim din toată inima și stntem convinși 
că le stă perfect în puteri să realizeze o nouă 
performanță de cel mai înalt prestigiu pentru 
sportul românesc, pentru fotbalul nostru și 
pentru culorile clubului sportiv al armatei.

Promițîndu-vă pentru zilele următoare noi 
vești din tabăra echipei noastre campioane, si 
notăm că antrenorul Anghel Iordănescu a stu
diat pe casete ultimele evoluții ale echipei 
Dinamo Kiev și ale reprezentativei U.R.S.S. 
în rest, succes steliștilor în ultima „linie 
dreaptă" și convingerea că pină la „ora H" 
totul va fi pus la punct pini în cele mai mici 
detalii. Steaua poate ciștiga și această finală, 
cum a ciștigat-o pe cea de la Sevilla și cum 
o putea ciștiga (fără eroarea de arbitraj) și 
pe cea de la Tokio, pentru că Steaua noastră 
este o forță autentică a fotbalului european t

HORIA ALEXANDRESCU

bleme cu executarea... penalty-urilor. Pină acum a ratat patru I ■ 
DLntr-o declarație făcută de antrenorul lotului reprezentativ do bob 
aflăm că, Ia Campionatele europene de anul acesta, ne-am situat pe 
locul secund, Intr-un clasament neoficial^ făcut pe baza primilor... S0 
de metru Cu următorul kilometru și ceva stăm mai rău I B Interna*  
ționalul belgian Jean-Marie praff, care apără In prezent buturile 
echipei vest-germane Bayern Mfinchen, a accpetat prelungirea con- * 
tractului cu încă doi ani B La LE.F.S. au Început cursurile de pre
gătire deschise viitorilor candidați la admitere. încă o dată, condu
cerea institutului dovedește seriozitate și preocupare pentru ridi
carea ștachetei calitative a muncii de instruire B Marțea trecută, la 
Londra a fost prezentată noua mașină „Lotus" de formula 1. Echi
pară cu un motor „Honda V 6 Turbo", dispune de un șasiu nou și de o 
cutie de viteze în 6 trepte. La volanul ci — brazilianul Ayrton Senna, 
care va fi secundat de japonezul Satoru. Nakajima B In „Cupa Fe
derației", naționala noastră de hochei a pierdut eu 1—2 meciul cu 
echipa de tineret a Cehoslovaciei și cu... 1—7 pe cel cu Traktor Ce- 
liablnsk. Golurile de onoare flind înscrise, sîntem liniștiți, mal ales 
că am jucat acasă • ■ Apropo de „Cupa Federației", cea rezervată 
tenisului feminin internațional, echivalînd cu un campionat al lumii, 
a ajuns la ediția a 25-a și va reuni anul acesta un număr record de 
formații participante : 45 ! B Excelent articolul intitulat „Campiona
tul și influența lui asupra comportării echipei naționale" (de rugby 
— n.n.), semnat de Dimitrie Callimacht, în cotidianul de specialitate 
B După exact 25 de ani, serviciul de competiții al firmei vest-ger
mane „Porsche" a declarat oficial că va reveni în întreceri, cu o 
mașină deosebit de puternică, al cărei motor se află deja pe bancul 
de probe. Are 8 cilindri în V, turbo-compresie, dezvoltă o putere 
de circa 700 C.P. și funcționează cu... alcool, in loc de benzină ! ■ A 
avut loc Plenara Clubului Sportiv Rapid București, la care ne aștep
tam să fim invitați, oricum, urăm sportivilor feroviari (și) mal mult 
succes în întrecerile interne și internaționale B In vârstă de SI de 
ani, internaționalul polonez Adam Kensy, de la Pogon Szczecin, va 
evolua pentru două sezoane la formația austriacă ASK Linz B Re
marcabilă, revenirea săritoarei de lungime Marieta Ilcu, autoare a 
unui excelent 6,88 m în recentul concurs de sală de la Sofia B In 
vederea „Raliului Portugaliei", pilotul italian Massimo Biasion, de Ia 
„Lancia", se află de pe acum la fața locului^ pentru recunoașterea 
traseului, considerat drept unul dintre cele mai dificile B Evidențiem 
preocupările mereu mai accentuate ale F.R. Fotbal pentru creșterea 
noilor generații de Jucători și alcătuirea unor loturi de perspectivă. 
Astfel, aflăm că in luna aprilie va lua ființă și lotul U.E.F.A. *91,  cu
prinzând fotbaliști de 15 ani și mai mici ! B Formația spaniolă 
Atletico Madrid traversează o prelungită criză, antrenorul Martinez 
Jayo, numit acum două luni, urmind să fie înlocuit în aceste zile cu 
Luis Aragones B Aflăm surprinși că C.S. Școlar Viitorul, una dintre 
unitățile sportive de elită, sub culorile căreia s-a afirmat străluci
toarea generație de canotoare a Sandei Toma, ar fi fuzionat cu C.S. 
Școlar Triumf, altă unitate de elită, e drept, dar...

Al. HORIA

lor în afara marii performanțe 
n-au cauze laterale, cauzele gă- 
siodu-se în procesul de pregă
tire. in metodologiile învechite 
și depășite, lipsite de elemen
tele antrenamentului modern. 
Indolență, nepricepere? Ori con
cepția că se poate trăi ușor din 
sport, muncind puțin, citeva ore 
pe zi. fără bătaie de cap. Indi
ferent cum le caracterizăm toa
te aceste aspecte ridică și pro
bleme de ordin moral și etic, in 
măsura in care ei iși fac da
toria. iar munca înseamnă re
zultate, eficiență. Antrenorul 
care nu obține rezultate nu-șl 
merită titlul de antrenor. Situa
ția ne îndeamnă să credem că- 

mulți, pur șl simplu, ard gazul 
de pomană. N-ar fi rău ca cei 
ce de ani și ani de zile numai 
promit și nu fac nimic să fie în
dreptați spre alte munci.

De ce ne exprimăm în ter
meni mai drastici, în legătură 
cu aceste probleme ? Pentru că, 
iată, alte cluburi și secții, din 
alte loeuri, poate cu nimic mai 
înzestrate, obțin rezultate exce
lente. Este cazul unor secții de 
natație. Cite cluburi care au 
secții de natație și, firește, dis
pun de bazine dc înot moderne 
— numai în ultimele două de
cenii s-au construit 21 bazine de 
înot de 25 și 50 de m — se pot 
mindrî cu rezultatele și perfor
manțele pe care le-au înregis
trat cele din Ploiești, Baia Maro 
și Reșița? La condiții egale, 

lată, rezultate diametral opuse. 
Există in țară 28 de secții 
mai de natație, cu 160 de antre
nori și peste 3 000 sportivi, dar 
„performerii" lor nu reușesc să 
se impună în arena internațio
nală. Să luăm un alt exemplu, 
la fel de concludent : în Bucu
rești sint 8 secții puternice de 
atletism, care au adunat. de 
prin țară, cam tot ce a fost mai 
valoros, și anul trecut n-au a- 
dus decît o singură medalie, și 
aceea de bronz la C.E. Probe. 1a 
fel de pilduitoare. însă, ca cele 
ale natației ne oferă halterele, 
cu un adevărat tezaur de me
dalii, deși secțiile, tehnicienii și 
sportivii activează intr-un nu

măr mult, mult mai restrins. 
Dar cotele de calitate ale mun
cii — eforturi, durată, metode 
moderne de pregătire — și exi
gențele în aceste cazuri fericite 
— la antrenament și concurs — 
sînt net superioare. Sigur, n-o 
să pretindem ca fiecare dub și 
secție să aibă recordmeni și 
campioni mondiali sau euro
peni, deși aceasta este menirea 
sportivului și țelul muncii an
trenorului. Dar să avem o re
țea de performanță atit de largă 
și numeroase cluburi și secții să 
vegeteze într-un „doțce far 
niente", iar nu-i bine. Pentru că 
nu-i deloc vorba numai de se
niori, Ia care ne-am referit, în 
principal. Situația pe întreaga 
arie geografică a țării iată ce 
ne spune : 26 de județe n-au 

avut nici un sportiv senior re
prezentant la C.M. de anul tre
cut ; 34 județe fără contribuții 
Ia C.E. ; la juniori situația ara
tă astfel : 28 de județe n-au 
avut nici un junior participant 
la C.M. ; 20 de județe nici un 
participant la C.E. Aceste sta
tistici oferă o imagine clară asu
pra modului cum unele județe 
își aduc contribuția Ia re
prezentarea sportului româ
nesc in arena internațio
nală. Sportul nu este nu
mai apanajul Capitalei, după 
cum nu există sport de provin
cie ! Exemplele de mai înainte 
demonstrează acest lucru. Si
tuația este fără echivoc : ori nu 
există preocupare și bază de se
lecție, o adevărată mișcare de 
masă pentru performanță în Ju
dețele respective, ori perfor
merii sint concentrați, fără dis- 
cernămînt, in mod exagerat, in 
București ! E o problemă des
chisă ! Nu putem, să nu ne re
amintim, însă, că dubă modelul 
de azi al centrelor de natație, 
cîndva, cu ani £n urmă centre 
de greutate pentru atletism, te
nis. box, scrimă, lupte, chiar șl 
fotbal, handbal, rugby etc. riva
lizau cu cele din Capitală șl 
adesea aveau prioritate la po
diumul de premiere. Fără dis
cuție aici intervine și problema 
dispersării secțiilor de perfor
manță — prea multe, pentru 
aceeași disciplină în același ju
deț — deci și a valorilor, nre- 
cum șl absenta unor tehnicieni 
cu înalte calități profesionale.

Dar, despre acestea, pornind 
de la situația concretă din teri
toriu, tntr-un articol viitor. S« 
resimte puternic nevoia de aer 
proaspăt în uneîe locuri î

VASILE CABULEA



Relevante mărturii ale înaltului 
prestigiu internațional 

al președintelui Nicolae Ceaușescu
*

Ample articole în presa internațională consacrate personalității 
conducătorului statului român, politicii interne și externe a țării noastre

Marile înfăptuiri ale României socialiste, îndeosebi in anii 
de după Congresul al IX-lea al P.C.R., sint scoase in evidență 
în numeroase articole publicate în presa internaționala. Sint 
reflectate, de asemenea, politica da pace și colaborare inter
naționala a țârii noastre, demersurile președintelui Nicolae 
Ceaușescu pentru rezolvarea constructivă a marilor probleme ale 
contemporaneității.

Sub titlul „Poporul român 
prieten sărbătorește două mart 
aniversări", ziarul „L’ACTI- 
ON“. organ al Partidului So
cialist Desturian, inserează un 
amplu articol consacrat ani
versării zilei de naștere și a 
mai bine de jumătate de secol 
de activitate revoluționară ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
„ilustru conducător al națiunii 
și ctitorul României moderne".

„întregul popor român 
nutrește sentimente de profun
dă mindrie și satisfacție — 
arată ,,L’Action" — deoarece 
realizările și progresele obți- 

, nute in țară sub conducerea 
înțeleaptă a președintelui 
Nicolae Ceaușescu, inițiativele 
României in domeniul politicii 
externe se bucură de o largă 
apreciere pe toate continen
tele lumii, numele României
și al președintelui ei sint 
rostite cu respect și înaltă 
considerație. Cuvintul pre
ședintelui României este pen
tru opinia publică mondială o 
permanentă sursă de opti
mism, speranță și încredere 
in capacitatea popoarelor de 
a irttprima o dezvoltare paș
nică întregii omeniri".

Referindu-se, în continuare, 
la memorabila zi de 24 ianua
rie 1859, ziârul tunisian sub
liniază : „Unirea din 1859 a 
fost o continuare a marii 
uniri din 1600, cind cele trei 
țări române — Moldova, Va- 
lahia și Transilvania — s-au 
unit sub sceptrul lui Mihai 
Viteazul, erou irațional al 
românilor". Tot ceea ce s-a 
acumulat de-a lungul istoriei, 
înțelepciunea. victoriile în 
luptele împotriva invadatori
lor, setea de libertate și de 
independență, argumentele cu 
privire la drepturile legitime 
asupra Daciei strămoșești — 
se arată în articol — s-au 
regăsit, in idealurile revoluțio
narilor de la mijlocul secolu
lui trecut.

Unirea înfăptuită prin dubla 
alegere a lui Al. I. Cuza, do
vadă elocventă a voinței 

•'românilor de a-și construi un 
stat liber și independent, a 
fost salutată de opinia pro
gresistă dș pe continent, fiind 
apreciată ca un exemplu de 
maturitate politică, „o mani
festare grăitoare a voinței 
naționale44. Recunoscută de 
Europa ca un fapt împlinit, 
continuă ,.L’Action \ Unirea a 
fost desăvîrșită in anii urmă
tori printr-o serie de reforme 
ample și radicale. Au fost ani

Renumit pentru umanismul și hărnicia sa, 
poporul român este puternic mobilizat 
pentru progresul neîntrerupt al patriei
Mijloacele de informare în masă din diverse țări ale lumii despre 
ampla angajare pentru îndeplinirea noului plan cincinal, 

a prevederifor vizînd dezvoltarea României pînă în anul 2000

Numeroase alte liare și posturi de radio și televisiune din 
diferite țări ale lumii consacră, de asemenea, ample relatări și 
comentarii realiiăriler importante ale țării noastre in edificarea 
unei economii moderne sau relevă semnificațiile unor momente 
de seamă din istoria patriei noastre.

Ziarul guineez „HOROYA"" 
evidențiază, într-un articol 
consacrat țării noastre, că po
porul român a îndeplinit cu 
succes sarcinile planului cin
cinal 1981—1985, fiind angajat, 
în continuare, in înfăptuirea 
hotărîrilor celui de-al XIII-lea 
Congres al P.C.R. Se relevă 
ampla mobilizare pentru reali
zarea obiectivelor noului plan 
cincinal, precum și a prevede
rilor vizînd dezvoltarea Româ
nie? . r./iă în anul 2000.

Se relevă că România acor
dă o deosebită importanță 
dezvoltării relațiilor sale cu 
toate statele, pe baza princi
piilor egalității în drepturi, 
respectării suveranității și in
dependenței naționale, neames
tecului . în treburile interne, 
avantajului' reciproc, abținerii 
de la amenințarea cu forța și 
de la utilizarea forței, regle

dinamici în cursul cărora a 
fost edificată România mo
dernă.

Intr-un articol ce omagiază 
personalitatea proeminentă, de 
înalt prestigiu internațional a 
președintelui Nicolae 
Ceaușescu, însoțit de fotogra
fia șefului statului român, 
ziarul peruan „HOY" relevă : 
„Stilul propriu de a conduce 
al președintelui Nicolae 
Ceaușescu este contactul per
sonal și permanent cu poporul.. 
Toate succesele obținute de 
România în ultimele două de
cenii, imensele mutații nova
toare, care au schimbat ra
dical fața țării, sint strins le
gate in conștiința poporului 
român de gindirea creatoare 
și de îndelungata activitate 
revoluționară ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu, care prin 
dragostea sa fierbinte pentru 
popor, în baza unor profunde 
analize științifice ale vieții 
sociale, a contribuit și contri
buie intr-o manieră decisivă 
la progresul și prosperitatea 
țării, la afirmarea independen
ței și suveranității sale națio
nale".

In articol sint prezentate 
amplu viața, activitatea revo
luționară ale președintelui 
României, lupta dusă, în con
dițiile ilegalității, in cadrul 
Partidului Comunist Român, 
funcțiile ce le-a deținut pînă 
la alegerea sa de către Con
gresul al IX-lea al partidului 
in calitate de secretar general 
al P.C.R.. și, apoi, președinte 
al Republicii Socialiste Româ
nia.

Ziarul sirian „AL BAAS", 
în articolul „România : O po
litică externă consecventă", 
relevă marile calități de re
voluționar ferm și om de stat 
de excepție ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu, afirmate 
pe deplin in orientarea Româ
niei pe calea progresului mul
tilateral, a bunăstării po
porului.

„Președintele României — 
scrie ziarul — și-a consacrat 
viața luptei acerbe împotriva 
fascismului și a monarhiei, 
pentru eliberarea României și 
progresul acesteia. Președintele 
Nicolae Ceaușescu are un rol 
determinant și efectiv in viața 
Republicii Socialiste România 
pe linie de partid și de stat. 
In epoca -sa, politica externă 
a României a căpătat valențe 
de consecvență și stabilitate'4.

„De ani de zile — arată zia

mentării prin negocieri a pro
blemelor litigioase.

în articol sint puse in evi
dență, de asemenea, relațiile 
de prietenie dintre România și 
Guineea, faptul că cele două 
țări, mobilizate de aspirațiile 
lor comune spre progres și 
pace, acționează pentru lăr
girea și diversificarea coope
rării.

Și alte publicații din diferite 
țări, reflectînd momente de 
seamă din istoria patriei noas
tre, subliniază semnificația 
Unirii Principatelor Române in 
1859. „Conștiința unității na
ționale a existat la români cu 
multe secole in urmă" — re
levă ziarul mexican „EXCEL
SIOR", notînd că „adevăratul 
său triumf l-a constituit cris
talizarea sentimentului tuturor 
locuitorilor din cele trei pro

rul „Al Baas" — România 
face eforturi susținute pentru 
generalizarea pe plan inter
național a principiilor egalită-
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ții depline in drepturi, respec- liber. România a sprijinit și
tării independenței și suvera- sprijină consecvent ideea legi- 
nității naționale, neamestecu- ' , ferării acestor principii in ca
lai în treburile interne, avan- drul documentelor internațio

vincii românești că aparțin 
aceluiași popor, avind aceeași 
limbă, cultură și istorie și ale 
cărui destine nu pot fi sepa
rate". Autorul pune în evi
dență, de asemenea, „perma
nența românească, in pofida 
migrațiilor străine din mile
niul trecut și din secolele ce 
i-au urmat".

Ziarul „Excelsior" relevă că, 
în- cinstea evenimentului de 
la 24 ianuarie, in Mexic s-au 
desfășurat o serie de manifes
tări in cadrul unei ..Săptămini 
a culturii românești".

Aniversarea Unirii Principa
telor Române este marcată și 
de publicația italiană „ECO- 
MOND PRESS", care eviden
țiază că aceasta este Sărbă
toarea unui popor „renumit 
pentru umanitatea și hărnicia 
sa. urmaș al celor mai bune 
virtuți ale dacilor și roma
nilor".1

Subliniind continuitatea exis
tenței poporului nostru ne va
tra strămoșească. publicația 
reliefează tenacitatea de neîn
vins și voința de neabătut cu 
care a acționat poporul român 
pentru a-și realiza visul de 
veacuri, Unirea de la 24 ia
nuarie 1859. Sint apoi mențio
nate alte momente importante 

tajului reciproc, respectării 
dreptului fiecărui popor de 
a-și hotărî soarta, de a-și 
alege calea dezvoltării în mod

4

II

din istoria poporului român — 
Independența din 1877, Marea 
Unire din 1918, la originea că
rora se află memorabila dată 
de 24 ianuarie a anului 1859.

Sub titlul „Românii aniver
sează Unirea", ziarul „CORRE- 
IO BRAZI LIENSE" a publicat 
un articol în care sînt prezen
tate împrejurările istorice și 
condițiile in care a fost reali
zat actul istoric de la 24 ianua
rie 1859. în. cadrul articolului 
sint citate aprecierile pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
cu privire la importanța Uni
rii Principatelor Române.

PRESA JAPONEZA a publi
cat articole în care sînt pre
zentate inițiativele României 
pe plan internațional pentru 
dezarmare, pentru pace. în 
context, atît ziarele, cît și 
POSTURILE DE RADIO și 
TELEVIZIUNE JAPONEZE au 
pus accentul pe inițiativa a- 
doptată unilateral de țara 
noastră — aprobată de între
gul popor prin referendumul 
de la 23 noiembrie anul trecut 
— de a proceda la reducerea 
efectivelor, armamentelor și 
cheltuielilor militare cu 5 la 
sută.

Intr-un articol referitor la 
utilizarea mașinilor electro

nale, cu prilejul dezbaterilor 
din diferite foruri internațio
nale, a acționat și acționează 
pentru definirea conținutului 
acestor principii, pentru res
pectarea lor strictă în relați
ile dintre state".

în continuare se arată că re
lațiile de prietenie si co
laborare fructuoasă româno- 
siriene cunosc o dezvoltare 
multilaterală, în _ concordanță 
cu interesele celor două țări 
și popoare, ale cauzei păcii și 
colaborării internaționale.

Cotidianul marocan „AL 
BAYANE” — sub titlul „Bilanț 
’86" — consacră un articol re
zultatelor obținute de Româ
nia în dezvoltarea sa social- 
economică în cursul anului 
trecut. „Pe baza datelor, relevă 
ziarul, putem afirma că Româ
nia a înregistrat în toate do
meniile rezultate pozitive în 
îndeplinirea planului în primul 
an al cincinalului 1986—1990 
— un cincinal care capătă o 
semnificație deosebită pentru 
că va marca trecerea Româ
niei de la stadiul de țară so
cialistă in curs de dezvoltare 
la stadiul de țară socialistă cu 
o dezvoltare medie, ceea ce va 
permite, în același timp, re
alizarea unei noi calități a 
muncii și a vieții. Anul' 1986 
este, deci, un bun început pe 
calea îndeplinirii acestui o- 
biectiv fundamental".

Rezultatele obținute în 1986 
dovedesc justețea rezoluțiilor 
adoptate de Congresul al 
XIII-lea al Partidului Comu
nist Român, a planurilor și 
programelor de dezvoltare ra
pidă a economiei naționale, a 
forțelor de producție, științei 
și invățămîntului, culturii în 
vederea ridicării, pe această 
bază, a nivelului general de 
civilizație, a standardului ma
terial și spiritual al întregului 
popor, subliniază „Al Bayane". 
Aceste rezultate dovedesc, o 
dată in plus, justețea politicii 
generale a P.C.R., faptul că 
partidul comunist a știut și 
știe să aplice in mod creator 
adevărurile și legile obiective 
la realitățile și condițiile con
crete ale României.

Faptul că, în condiții eco
nomice internaționale dejoc 
ușoare, România a reușit să 
se dezvolte din punct de ve
dere economic și social la un 
nivel ridicat se datorează ac
țiunilor desfășurate constant 
în scopul dezvoltării neîn
trerupte a forțelor de produc
ție, a industriei, agriculturii și 
altor ramuri, ca și alocării 
unei părți importante a veni
tului național — peste o trei
me în cursul ultimilor 20 de 
ani — dezvoltării bazei teh- 
nico-materiale și sociale. Da
torită acestei puternice baze 
tehnico-materiale, dotată a- 
proape in totalitatea sa cu 
tehnica modernă a ultimilor 
ani, România a putut înregis
tra o asemenea dezvoltare în 
1986, se subliniază în încheie
rea articolului.

nice de calcul în conducerea 
proceselor tehnologice com
plexe în România, ziarul bul
gar „OTECESTVEN FRONT" 
evidențiază că stimularea in
troducerii cît mai largi a pro
gresului tehnico-științific în 
producție este una dintre di
recțiile principale în aplicarea 
noului mecanism economico- 
financiar în întreprinderile ro
mânești. Prin intermediul pîr- 
ghiilor economice — se arată 
— fabricile și uzinele își în
dreaptă atenția spre soluții 
tehnice noi în problemele de 
producție complexe, care per
mit sporirea productivității 
muncii, deci și a rezultatelor 
economice.

Instalațiile românești de fo
raj, care „se bucură de mulți 
ani de o bună reputație, atît 
in țară, cît și peste hotare", 
fac obiectul unei relatări a 
agenției CHINA NOUA, evi- 
dențiindu-se că instalațiile de 
fabricație românească se ex
portă în numeroase țări. Anul 
trecut — subliniază agenția — 
în România s-au realizat noi 
instalații de foraj, mai rezis
tente și cu consum mai redus 
de energie.

(Agerpres)

Schimb de mesaje la nivel înalt 
româno-irakian

BAGDAD 15 (Agerpres). — 
Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, au 
fost transmise președintelui Re
publicii Irak, Saddam Hussein, 
un mesaj de prietenie, împreună 
cu urări de sănătate și fericire 
personală, de pace și prosperi
tate poporului irakian prieten.

Mulțumind pentru mesaj, pre
ședintele Saddam Hussein a 
transmis tovarășului Nicolae 
Ceaușescu salutul său priete
nesc, cele mai bune urări de 
sănătate și fericire personală, 
de noi succese poporului român 
în activitatea de dezvoltare e- 
conomică și socială a patriei 
sale.

Schimbul de mesaje a fost 
prilejuit de primirea de către 
președintele Irakului a tovară
șului Nicolae Giosan, președin
tele Marii Adunări Naționale, 
care întreprinde o vizită oficială 
de prietenie în Irak, în fruntea 
unei delegații parlamentare, la 
invitația Adunării Naționale din 
această țară.

In cadrul întrevederii a fost 
exprimată satisfacția față de 
evoluția ascendentă a relațiilor 
de prietenie și colaborare dintre 
România și Irak. S-au eviden
țiat contribuția determinantă 
a președintelui Nicolae 
Ceaușescu și președintelui 
Saddam Hussein la așezarea pe 
baze trainice a acestor bune re
lații, importanța deosebită a în- 
tîlnirilor și înțelegerilor conve

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea păcii și dezarmării

BERNA 15 (Agerpres) — Miș
carea elvețiană de luptă pentru 
pace și-a exprimat protestul 
energic față de continuarea ex
periențelor nucleare de către 
Statele Unite.

Intr-un comunicat dat publi
cității la Ziirich, mișcarea .a •ca
lificat noile teste nucleare efec
tuate de S.U.A. drept „provoca
re la adresa întregii omeniri". 
Totodată, a fost lansat statelor 
posesoare de arme nucleare 
apelul de a pune capăt oricăror 
experiențe de acest gen, ca o 
primă măsură pe calea spre 
oprirea cursei înarmărilor și 
trecerea la dezarmare.

REYKJAVIK 15 (Agerpres) — 
Majoritatea islandezilor se 
pronunță în favoarea creării 
unei zone denuclearizate în 
nordul Europei — relevă Aso
ciația de luptă pentru o Islandă 
fără baze militare străine. In 
acest sens se menționează că 
sondaje de opinie recente a- 
testă faptul că 70 la sută dintre 
islandezi sînt în favoarea edi
ficării unei zone lipsite de arme 
nucleare în regiunea de nord a 
continentului european.

TOKIO 15 (Agerpres) — La 
Tokio a avut loc un simpozion 
antirăzboinic, organizat la ini
țiativa unqi grup de oameni de

In pofida intensificării mișcărilor pentru 
ÎNCETAREA CURSEI ÎNARMĂRLOR

S.U.A. au efectuat o nouă experiență 
cu o rachetă de tipul M. X.

WASHINGTON 15 (Ager
pres) — Intr-un moment în 
care, atît în S.U.A., cît și pe 
plan internațional, se intensi
fică luările de poziție pentru 
încetarea cursei înarmărilor, cu 
prioritate în domeniul nuclear, 
și trecerea la dezarmare, Sta
tele Unite au efectuat o noilă 
experiență cu o rachetă MX, 
care a fost lansată de la baza 
Vandeberg spre atolul Kwaja-

AFRICA AUSTRALA
BRUXELLES 15 (Agerpres) — 

La întoarcerea sa dintr-o vizită 
de lucru la Pretoria, deputata 
liberală belgiană în parlamentul 
vest-european, Karel de Gucht, 
apreciază că in ultimele luni si
tuația drepturilor și. libertăților 
umane în R. S. Africană s-a în
răutățit, iar această tendință se 
va agrava și mai mult în lunile 
care preced așa-numitele „ale
geri" din primăvara acestui an. 
In cursul unei conferințe de 
presă organizate la sediul par
lamentului vest-european din 
Bruxelles, ea a relevat că deți
ne informații ferme potrivit că
rora Partidul Național (al mino
rității albe), amenințat de di
sensiunile sale interne, va spori 
măsurile de represiune în apro
pierea desfășurării scrutinului 
rezervat în exclusivitate albilor. 
Deputata apreciază ca dramati
că situația drepturilor umane în 
R.S.A., unde 25 000 de persoane 
se află în detenție numai de la 
intrarea în vigoare a stării de 
urgență, la 12 iunie 1986. între 
acestea, cel puțin 4 000 sînt co
pii și adolescenți.

WASHINGTON 15 (Agerpres) 
— Statele Unite și alte țări oc
cidentale care au anunțat, for
mal, impunerea a diferite 
sancțiuni împotriva regimului 
rasist de la Pretoria continuă, 
de fapt, să-i acorde sprijin sub 
diferite forme. Aceasta este

Pentru dezvoltarea pașnică a țărilor 

Americii Centrale
MONTEVIDEO 15 (Agerpres) 

— Eforturile depuse de statele 
membre ale „Grupului de la 
Contadora" pentru reglemen
tarea negociată a problemelor 
conflictuale din America cen
trală trebuie să beneficieze și 
de sprijinul opiniei publice 
mondiale, pentru a se solda cu 
rezultate pozitive, a menționat, 
într-o declarație făcută la Mon
tevideo ministrul de externe 
al Uruguayului, Enrique Igle
sias.

Ministrul de externe Urugua
yan a apreciat că dacă țările 
interesate manifestă voința po
litică necesară, problemele di
vergente existente în această 
regiune vor putea fi depășite 
pe cale pașnică. 

nite cu prilejul dialogului 
româno-irakian la nivel înalt.

în timpul întrevederii a fost 
exprimată hotărîrea celor două 
țări de a adînci și diversifica 
raporturile româno-irakiene în 
domeniile politic, economie, cul
tural, tehnico-științific, spre 
binele ambelor popoare, al păcii 
și cooperării internaționale.

Abordîndu-se unele proble
me importante ale situației po
litice internaționale, cu deose
bire a celei din zonă, președin
tele Saddam Hussein a dat o 
înaltă apreciere inițiativelor 
României. ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu, pentru so
luționarea pe cale pașnică, prin 
tratative, a tuturor conflictelor 
dintre state, în interesul păcii 
și securității în întreaga lume.

★
în timpul vizitei, delegația a 

avut convorbiri cu dr. Saadoun 
Hammadi, președintele Adună
rii Naționale Irakiene, și cu alți 
membri ai conducerii Parla
mentului Republicii Irak. Tot
odată, s-a întîlnit cu Hassan 
Aii, ministrul comerțului, pre
ședintele părții irakiene în Co
misia mixtă guvernamentală de 
cooperare economică, tehnico- 
științifică și de comerț româno- 
irakiană.

La primire și întrevederi a 
participat tovarășul Ionel Ce- 
tățeanu, ambasadorul României 
în Republica Irak.

cultură și ai „Comitetului celor 
22 pentru dezarmare nucleară", 
din care fac parte o serie de 
deputați ai parlamentului și alți 
oameni politici din Japonia. 
Participanții au subliniat că ac
tuala cursă a . înarmărilor, în 
afara pericolului pe care-1 re
prezintă pentru pacea planetei 
afectează și posibilitatea solu
ționării unor probleme social- 
economice stringente — în in
teresul tuturor statelor — prin 
irosirea, în scopuri distructive 
a unor uriașe resurse umane și 
materiale.

în context, s-a evidențiat, în
tre altele, necesitatea diminuă
rii cheltuielilor militare, ca 
primă măsură pe calea spre 
oprirea cursei înarmărilor și 
trecerea la dezarmare.

BAMAKO 15 (Agerpres) — 
într-o declarație făcută la Ba
mako, președintele Republicii 
Mali, Moussa Traore, a arătat că 
țara sa sprijină toate inițiativele 
menite să ducă la încetarea 
cursei înarmărilor și prevenirea 
militarizării spațiului cosmic, 
relatează agenția TASS. Totoda
tă, șeful statului malian a apre
ciat că țările în curs de dez
voltare nu își pot realiza obiec
tivul independenței lor econo
mice fără o pace durabilă.

lein din Pacific. Cele șapte fo
coase cu care este dotată ra
cheta au lovit diferite ținte 
din zona stabilită, informează 
agenția austriacă de presă 
A.P.A., care citează un purtă
tor de cuvînt militar american.. 
Se precizează că este cel de-aJ 
16-lea test realizat cu acest tip 
de rachete balistice continen
tale.

w

concluzia care se desprinde 
dintr-un raport elaborat de Co
misia consultativă pentru Africa 
de Sud de pe lingă Departa
mentul de Stat al S.U.A.

Potrivit documentului citat. 
Statele Unite, Marea Britanie și
R. F. Germania rămîn principa
lii parteneri economici si co
merciali ai regimului de la 
Pretoria, aceste state deținînd 
13, 15 și, respectiv, 2,5 miliarde 
dolari din totalul de 40 miliar
de investite în 1985 de țările 
occidentale în economia sud-a- 
fricană. Capitalul străin finan
țează în bună măsură funcțio
narea aparatului de stat și a 
armatei, relevă raportul. în 
pofida tuturor sancțiunilor, di
verse produse — între care 
petrolul și derivatele sale, ca 
și diferite arme — continuă 
să pătrundă în Africa de Sud. 
Autorii raportului recunosc că 
politica de „angajare construc
tivă" aplicată de Administrația
S. U.A. față de regimul sud-a- 
frican nu s-a soldat cu rezul
tatele scontate de promotorii 
ei. Dimpotrivă, această politică 
a încurajat sistemul de apart
heid și agresiunile autorităților 
de la Pretoria împotriva țărilor 
africane vecine.

Raportul recomandă Adminis
trației americane să procedeze 
la revizuirea sensibilă ă politicii 
sale față de guvernul rasist 
sud-african.

CIUDAD DE GUATEMALA 
15 (Agerpres) — Congresul Na
țional din Guatemala a reafir
mat neutralitatea acestei țări 
față de situația conflictuală din 
America Centrală, precum și 
sprijinul pentru eforturile în
treprinse de Grupul de la Con
tadora (Columbia, Mexic, Pa
nama și Venezuela) în vederea 
soluționării pe cale negociată a 
crizei din regiune.

Intr-un mesaj adresat Par
lamentului Republicii Nicara
gua, se afirmă poziția de neu
tralitate activă promovată de 
guvernul guatemalez, subli- 
niindu-se că Guatemala este 
hotărîtă să depună „toate e- 
forturile posibile" pentru a se 
găsi o soluție pașnică.

ORIENTUL 
MIJLOCIU
BEIRUT 15 (Agerpres) — 

Vedete israeliene continuă 
acțiunile de patrulare de-a 
lungul coastelor libaneze. în 
ultimele 24 de ore, ele au 
fost observate în apropiere 
de „tabăra de refugiați pales
tinieni Badawi, de lingă 
Tripoli, în nordul Libanului, 
dar au fost nevoite să se 
retragă în urma focului des
chis de pe mal.

In sudul Libanului, artile
ria israeliană a bombardat 
din nou localitățile libaneze 
Arab Salim, Jarud, Kfar- 
Rumman și Humin, unde au 
fost înregistrate victime.

Conducerea organizației li
baneze Amial a anunțat 
ridicarea blocadei asupra ta
berei de refugiați palestini
eni Rashidiyeh, de lîngă 
Sour (Tyr). din sudul Liba
nului. După cum informea
ză agenția Q.N.A., în tabără 
au putut fi transportate ali
mente și medicamente.

NAȚIUNILE UNITE 15 
(Agerpres) — Observatorul 
Organizației pentru Elibera
rea Palestinei (O.E.P.) la 
Națiunile Unite, Zehdi Labib 
Terzi, a declarat că, prin a- 
doptarea declarației privind 
„războiul taberelor" de refu
giați palestinieni din Liban, 
Consiliul de Securitate și-a 
îndeplinit sarcina ce îi re
venea. El și-a exprimat spe
ranța că părțile implicate vor 
reacționa într-un mod pozitiv 
— relatează agenția KUNA.

PE SCURT
O LA MOSCOVA au avut loc 

convorbiri între ministrul aface
rilor externe al U.R.S.S., Eduard 
Șevardnadze, și ministrul de ex
terne al Iranului, Aii Akbar Ve- 
layati, care a întreprins o vizită 
oficială în U.R.S.S. După cum 
relatează agenția TASS, a fost 
exprimată dorința părților de a 
dezvolta relațiile bilaterale.

Convorbirile au prilejuit, de 
asemenea, un schimb de opinii 
în principalele probleme ale 
actualității internaționale. în 
context, au fost expuse pozițiile 
părților cu privire la războiul 
dintre Iran și Irak și la situația 
din jurul Afganistanului, men
ționează agenția citată.

• SECRETARUL GENERAL 
AL P.C. ITALIAN, ALESSAN
DRO NATTA, a conferit la 
Helsinki, cu Arvo Aalto, secre
tar general al P.C. Finlandez. 
Convorbirile s-au referit la si
tuația internațională, cu accent 
pe problemele păcii și dezarmă
rii, securitatea europeană, pre
cum și la chestiuni privind re
lațiile dintre cele două partide.

Alessandro Natta a fost, de 
asemenea, primit de președin
tele Finlandei, Mauno Koivisto.

• ÎN CAPITALA MALTEI 
s-a anunțat demisia președinte
lui statului, Agatha Barbara. 
Anterior, președintele Agatha 
Barbara a dizolvat Camera Re
prezentanților, parlamentul țării, 
după încheierea mandatului 
de cinci ani prevăzut de con
stituție.

Conform legislației în vigoare, 
noile alegeri trebuie să se des
fășoare în termen de trei luni, 
transmite agenția TASS.

• CONGRESUL Partidului 
Socialist Valon din Belgia, 
desfășurat la Bruxelles, l-a 
reales, în funcția de președinte 
ai partidului, pe Guy Spitaels, 
transmite agenția E.F.E.

• POSTUL DE RADIO 
„VENCEREMOS" a anunțat că 
forțele Frontului Farabundo 
Marti de Eliberare Națională 
din Salvador au întreprins un 
puternic atac asupra unei gar
nizoane militare guvernamenta
le din departamentul Morazan. 
In cursul acțiunii, au fost 
scoși din luptă 50 ,de soldați 
din forțele guvernamentale și 
au fost distruse o cantitate în
semnată de muniții și vehicule 
militare, relevă agenția Prensa 
Latina.

• ÎN CHILE, peste 8 000 
de cadre didactice din învă- 
țămîntul de stat și-au pier
dut posturile de la începutul 
anului, numărul reprezen- 
tînd 5 la sută din totalul 
învățătorilor și profesorilor 
din această țară. Concedieri
le vizează eliminarea din 
învățămînt a celor care s-au 
pronunțat pentru instaurarea 
libertăților democratice în 
această țară. Pe de altă par
te. relevă agenția TASS, 
citind Associated Press, în 
prezent în Chile peste 500 000 
de copii nu au posibilitatea 
să frecventeze cursurile șco
lilor.

• LA CAIRO s-au încheiat 
lucrările seminarului interna
țional organizat sub auspiciile 
Organizației de Solidaritate a 
Popoarelor Afro-Asiatice și 
Consiliului Mondial al Păcii a- 
supra războiului dintre Iran și*  
Irak, printr-o chemare adre
sată celor două părți de a pune 
capăt conflictului în interesul 
popoarelor din cele două țări, al 
păcii în regiune și în lume. în
tr-o declarație, dată publici
tății după trei zile de dezbateri, 
se subliniază că războiul a dus 
la o uriașă pierdere de vieți o- 
menești, iar continuarea lui va 
pune în pericol procesul de 
dezvoltare în ambele țări.

• STATELE UNITE sînt pe 
punctul să piardă poziția de 
lider în producția de semicon- 
ductori, se arată într-un studiu 
elaborat de experți ai Pentago
nului, citat de agenția E.F.E. 
In document se arată că Japonia 
este pe cale să preia primatul 
mondial în producția de seml- 
conductori. Agenția citată pre
cizează că semiconductorii sînt 
elemente esențiale în construi
rea unei game vaste de aparate 
de precizie de folosință indus
trială, militară sau pentru ac
tivitățile cotidiene.


